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PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Sob a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, declaro aberta a 7ª 

Reunião da Comissão Parlamentar de Inquérito que investiga a contratação e o 

pagamento do chamado Natal Iluminado 2024. A comissão parlamentar é composta 

pelo seu presidente, o vereador Isac Silveira, pelo relator, aqui ao meu lado, o vereador 

Breno Garibalde, nosso colega de bancada; o vereador Elber Batalha, o vereador 

Miltinho Dantas e o vereador Vinícius Porto são os titulares, tendo como suplentes a 

vereadora Thannata e o vereador Camilo Daniel. Nós já reiteramos que nós buscamos 

com essa CPI encontrar informações que melhor elucidem a modalidade de contratação, 

o aumento substancial do valor do contrato e a fonte pagadora, para que possamos 

entregar à sociedade aracajuana a devida fiscalização do erário municipal. Antes de 

convocarmos para estar aqui do nosso lado a testemunha, o senhor Cloves Trindade da 

Silva, desculpe, Cloves Trindade Silva, diretor administrativo e financeiro. Eu quero já 
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convidá-lo, Cloves, por favor, para sentar aqui ao lado conosco, o seu advogado 

também, se preferir. Nesse interstício, eu peço ao vereador Breno Garibalde que faça a 

leitura da ata e, em seguida, a sua possível aprovação.  

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Ata da 6ª Reunião Ordinária, Comissão Parlamentar de Inquérito, 44ª 

Legislatura, 7 de outubro de 2025. Comissão Parlamentar de Inquérito destinada a 

apurar fatos relacionados ao Natal Iluminado 2024. “Sob a proteção de Deus, e em 

nome do povo aracajuano, às 13 horas, o senhor presidente vereador Isac declarou 

aberta a 2ª Reunião Ordinária da Comissão Parlamentar de Inquérito, criada pelo 

Requerimento nº 230/2025, e instituída pelo Ato nº 15/2025 destinada a apurar fatos 

relacionados ao Natal Iluminado 2024. Presentes os membros Breno Garibalde, Isac, 

Elber Batalha, Thannata da Equoterapia e Camilo Daniel. Ausentes os vereadores 

Milton Dantas e Vinícius Porto. Lida a ata, senhor presidente.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 A ata está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-la e alterá-la, 

aprovada. Bom, vamos aqui fazer algumas observações para o senhor Cloves e seu 

advogado. São orientações que nós estamos passando conforme o nosso entendimento 

da legislação. “Antes de iniciarmos o depoimento, esta Comissão Parlamentar de 

Inquérito solicita que Vossa Senhoria confirme seus dados pessoais.” Eu vou ler todo o 

texto, certo? Depois o senhor faz isso. “Seus dados pessoais e indique, de forma clara, 

qual é a sua relação com os fatos objeto da investigação, esclarecendo que foi 

convocado na condição de testemunha. Nos termos do artigo 58, inciso III da 

Constituição Federal, as Comissões Parlamentares de Inquérito possuem poderes de 

investigação próprios das autoridades judiciais e devem observar as garantias e os 

direitos fundamentais assegurados pela Constituição da República. Como testemunha, 

Vossa Senhoria tem um dever legal de dizer a verdade sobre todos os fatos de que tenha 

conhecimento e que estejam relacionados ao objeto dessa investigação. O falso 

testemunho constitui crime previsto no artigo 342 do Código Penal, punido com 

reclusão de 02 anos a 04 anos e multa, sem prejuízo de outras sanções eventuais 

aplicáveis. Ressalte-se, contudo, que Vossa Senhoria não é parte investigada neste 

procedimento e, portanto, não está sujeito ao direito ao silêncio quanto aos fatos alheios 

à própria conduta, mas poderá exercer tal direito para evitar a autoincriminação. Ainda 

assim, é garantido o direito de ser acompanhado por advogado, da sua confiança durante 
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toda a oitiva, bem como o respeito à dignidade da pessoa humana e às garantias 

constitucionais que regem o devido processo legal. Feitos esses esclarecimentos, essa 

comissão solicita que Vossa Senhoria confirme compreender as advertências ora 

realizadas e, em seguida, relatar de forma objetiva sua relação com os fatos sob 

apuração para que possamos dar início formal ao testemunho.” Então, pelo final, 

queríamos confirmar os dados pessoais, não é? Pode confirmar, por favor, os dados 

pessoais, senhor Cloves? Sim.  

CLOVES TRINDADE - EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 Boa tarde, inicialmente, a todos e a todas. Gostaria de fazer um registro, 

agradecer a forma cordial como estou sendo recebido por todos os parlamentares, pelos 

servidores da Casa, desde o primeiro instante em que aqui chegamos. Gostaria de deixar 

esse registro e dizer que eu sou Cloves Trindade Silva, sou divorciado. O que é mais 

que é para falar? 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

 CPF e endereço.  

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 CPF: 506.250.715-49. Resido na avenida Gonçalo Rollemberg Leite, 2319, 

Condomínio Ilhas do Caribe.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

 Obrigado, viu? Nós vamos passar às perguntas e eu vou solicitar ao relator 

Breno Garibalde que faça as três primeiras perguntas. Se o senhor preferir e entender 

que uma das perguntas demanda mais tempo, o senhor pode responder uma e, em 

seguida, a gente reitera as duas outras perguntas. Nós temos hoje 12 perguntas para 

fazer-lhe. A gente pede que o senhor seja objetivo para que possamos ter celeridade no 

processo. Obrigado. Só um instante. Pela ordem, o vereador Milton Nascimento. Me 

perdoem, Milton Dantas.  

 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 
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 Perdoado. Eu gostaria que o senhor Cloves nos informasse qual era a função que 

exercia na Emsurb e o período.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

 Podemos começar, senhor Cloves? Por favor, qual era a sua função na EMSURB 

e em que período você atuou?  

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 Desde 2018 até 2024, eu exerci o cargo de diretor administrativo e financeiro da 

Emsurb.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

 Certo, obrigado. Passamos agora, então, ao nobre relator Breno Garibalde.  

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 A gente vai fazer as três perguntas ou vai fazer uma e ele responde?  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

 Faça as três, se ele sentir necessidade, a gente retorna.  

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Boa tarde, Cloves. Muito obrigado pela presença. Obrigado por estar aqui de 

forma cordial para que a gente possa esclarecer os fatos relacionados à CPI do Natal 

Iluminado. Primeira pergunta. Qual o fundamento jurídico e mercadológico utilizado 

para embasar que a Emsurb necessita contratar por inexigibilidade de licitação, 

conforme aduzido na justificativa técnica exarada em 24 de setembro de 2024? Primeira 

pergunta. A segunda. Que evento ou prazo crítico justificou a celeridade incomum deste 

processo de contratação, sobretudo considerando que o Natal possui data comemorativa 

fixa e previsível? E a terceira. Quem participou das reuniões iniciais que definiram a 

necessidade desta contratação?  

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 Bom, eu gostaria de informar que, na condição de diretor administrativo e 

financeiro, eu tinha uma equipe que fazia parte, óbvio, da diretoria, formada por 

advogados, formada por engenheiros civis, por profissionais competentes. E eu buscava 
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sempre seguir as orientações emanadas desses servidores, pela sua experiência, pelo 

tempo em que se encontravam naquela Casa. A título só de informação, a pessoa que 

me prestava com maior assessoria jurídica era uma comissionada que vinha desde a 

época da administração do saudoso prefeito Dr. João Alves Filho, o que para mim 

demonstrava a capacidade, a experiência. Era uma pessoa tão competente. A gente sabe 

que é natural que quando muda de gestão, ocorre, naturalmente, de mudar o quadro de 

comissionados, o quadro diretivo. E essa pessoa que prestava essa assessoria jurídica 

para mim vinha desde a época do saudoso prefeito e ex-governador Dr. João Alves. 

Então, eu buscava sempre seguir as orientações emanadas pela minha assessoria 

jurídica, as pessoas que me davam respaldo na diretoria.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

 Como é o nome dessa pessoa?  

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 Dra. Jéssica.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

 Dra. Jéssica. Eu vou deixar com o senhor aqui uma cópia das perguntas. 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 A segunda e a terceira?  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

 Pode ser, Breno? A segunda pergunta e a terceira.  

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Que evento ou prazo crítico justificou a celeridade incomum deste processo de 

contratação, sobretudo considerando que o Natal possui data comemorativa fixa e 

previsível?  

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 Olha, nós sabemos que o ano de 2024 foi um ano atípico, um ano em que a gente 

estava prestes a encerrar a gestão do prefeito. E havia prazos, havia um decreto, o 
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Decreto nº 7.775/2024, que dispõe sobre o encerramento do exercício financeiro de 

2024. Então, a gente tinha a celeridade para cumprir aquilo que determinava esse 

decreto, e também o que determinava a Resolução nº 338/2020 do Tribunal de Contas 

do Estado. Então, havia a necessidade de uma maior celeridade. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

  Terceira pergunta. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  Quem participou das reuniões iniciais que definiram a necessidade desta 

contratação? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

  O senhor poderia me explicar melhor a pergunta? 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  A gente sabe que nos documentos… A gente teve acesso de que houve as 

reuniões iniciais para essa contratação. A gente queria saber quem eram as pessoas que 

participaram dessa reunião inicial da contratação. 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

  Ocorriam reuniões sempre no gabinete da presidência com os demais diretores 

envolvidos, a DIROP, a DIREPA, enfim, os demais diretores, porque a presidência da 

Emsurb trabalhava com a seguinte premissa: que a Emsurb não era dividida, tinha que 

haver uma integração entre as diretorias. Praticamente, todos os diretores das diretorias 

que faziam parte do quadro participavam das reuniões. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

  O senhor se lembra de alguns nomes de diretores dessas diretorias que pudessem 

nos ajudar, só para formatar melhor? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

  A DIREPA, eu acho que Bira já não estava mais, porque ele foi candidato a 

vereador, e eu não estou lembrando o nome agora da pessoa que o substituiu. O diretor 
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da DIREPA, que substituiu o Bira, porque Bira sempre foi o diretor, e ele se afastou 

porque foi candidato a vereador. Vinícius, que era diretor da diretoria operacional, e 

também o… O diretor de praças e de orlas, desculpe, no momento eu não estou 

lembrando o nome dele aqui. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

  O presidente também, o presidente? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

  Sim, sempre coordenado pelo presidente Bruno.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Vereador Elber, você poderia fazer da quarta até a sexta, por favor? 

ELBER BATALHA – PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  Vou procurar fazer as perguntas de forma mais sucinta e dinâmica, certo? Nós 

sabemos... Primeiro, eu queria lhe fazer uma pergunta, Cloves. Eu vou fazer uma 

pergunta que pode ser que esteja lá embaixo, mas eu vou fazer uma pergunta efetiva. 

Você disse que está lá na Emsurb desde 2018. Todos esses anos, claro, houve 

iluminação natalina, o que é um fato público e notório. Em algum desses anos houve 

licitação ou em todos os anos foi feita essa contratação por inexigibilidade? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 Durante o período em que eu estive à frente da diretoria administrativa, foi 

sempre por inexigibilidade. 

ELBER BATALHA – PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

 Nos anos anteriores, sempre foi a mesma empresa? Sabemos que não foi a 

Vasconcelos. O primeiro ano da Vasconcelos me parece que foi em 2024. Se eu estiver 

errado, você pode me corrigir. O que ocorreu... Era a mesma empresa anteriormente, 

sempre, que fazia de 18 a 23? Foi a mesma empresa, sabe dizer? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 
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 Eu lembro-me que no ano de 23 e 22 foi a Lume Brasil, mas não me recordo, 

senhor vereador, os anos anteriores; mas acredito que sim, mas não quero aqui 

confirmar. Lembro-me que, muito bem, em 2023, foi a Lume Brasil.  

ELBER BATALHA – PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

  Certo. O que nos causa... O foco dessa situação aqui, que nos chama a atenção... 

Estou fazendo a mesma pergunta, Isac, mas só de uma forma mais clara. O que nos 

chama a atenção, notadamente, nessa situação, foi o surgimento da empresa 

Vasconcelos, e a mudança e o aumento do valor da contratação. Certo? Não há uma 

presunção de ilegalidade, mas é algo que nos salta aos olhos. Um contrato que já girava 

em torno de R$ 2,8 milhões, R$ 3 milhões, não chegou a R$ 3 milhões sequer, chegar a 

R$ 10 milhões nessa contratação, em 2024, com a Vasconcelos. Então, a gente... a 

pergunta que... Acho que a grande dúvida que tivemos aqui ao analisar os documentos é 

que: como surgiu a Vasconcelos nesse contexto? Quem trouxe esse nome para o debate? 

Foi feita uma pesquisa mercadológica? Aqui eu estou unindo as três perguntando uma 

coisa só. Houve uma pesquisa mercadológica para saber “ah, a Vasconcelos é a melhor 

do Brasil”? Alguém disse: “Olha, contrate essa empresa, que essa aqui é a boa etc”. A 

gente quer entender o que fundamentou o aporte gigantesco de um ano para outro sair 

de R$ 2.700 milhões, salvo engano, para R$ 10 milhões, e como surgiu a Vasconcelos 

dentro desse contexto, já que era uma empresa que até então não tinha prestado nenhum 

serviço ao município de Aracaju?  

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 Olha, vereador, eu não participava dessa escolha, porque chegava a demanda 

para a diretoria administrativa. A diretoria administrativa, fazendo uma analogia com o 

futebol, é um meio de campo. Eu brincava com os demais colegas que a gente estava ali 

para trabalhar para as demais diretorias para que as coisas pudessem acontecer, para que 

as coisas pudessem ser executadas. Então, a gente encaminhava a demanda para a 

Gerência de Contratos, que tinha uma equipe técnica, tinha orçamentistas e que faziam 

essa pesquisa para a Emsurb. Eu não tinha um envolvimento direto, porque, inclusive, 

não era da DIRAF; isso era encaminhado posteriormente para a Gerência de Contratos, 

para que a gerência pudesse estudar, ver os mecanismos legais, os ritos, para se chegar à 

empresa que atendesse às necessidades para a execução do serviço.  
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ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Na prática, o que você me diz, então, é que ao chegar a você, essa decisão já 

chegava tomada para que você diligenciasse apenas as questões de pagamento? Seria 

isso?  

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 Sim, porque... 

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 E essa Gerência de Contratos é quem fazia essa escolha? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

  À Gerência de Contratos cabia a gente apresentar a necessidade da Emsurb e a 

gerência buscar, no mercado, já que era o Natal Iluminado, uma empresa que tivesse a 

capacidade técnica, tivesse as condições necessárias. Claro que a gente conversava, e 

chegou para mim a informação de que era uma empresa que já havia feito o Natal 

Iluminado em outras capitais do Nordeste, que já havia executado o serviço para o 

governo do estado de Sergipe e para a Fecomércio. Então, era uma empresa que tinha 

know-how e que poderia sim atender às especificações, às necessidades para a 

realização de mais um Natal Iluminado.  

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Minha pergunta, Cloves, para concluir, de forma bem objetiva: pelo 

entendimento que nós tivemos ao ler os documentos, o ateste da capacidade técnica da 

Vasconcelos teria sido do senhor, atestando que a capacidade da empresa justificaria a 

contratação dela por essa inexigibilidade? Volto a dizer que não acho a questão da 

inexigibilidade absurda, até porque ela foi feita em outros anos assim. O que destoa é o 

crescimento de valores nesse contexto. Então, esse ateste foi puramente formal e não foi 

o senhor? Eu queria entender essa discrepância, entendeu? Porque me parece que na 

documentação é o senhor que atesta que a Vasconcelos teria o know-how, a capacidade 

para fazer isso. Então, assim, quem lhe apresentou essa situação do know-how da 

Vasconcelos?  
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CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 A minha equipe técnica, os engenheiros, o pessoal da própria GERCON, que 

fizeram a pesquisa de mercado, que demonstraram tecnicamente para mim, me 

convenceram.  

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Foi feita uma pesquisa de mercado, então?  

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 Sim.  

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Foi? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 Foi. 

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 O senhor sabe dizer qual é o nome do setor, quem é a pessoa que lhe passou isso 

pronto?  

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 Não, porque eu sei quem era a gerente, uma pessoa muito competente, Dra. 

Thaciana, era a gerente da GERCON.  

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 GERCON é a de contratos? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

  É a Gerência de Contratos. É uma pessoa tão competente que mudou de gestão 

e ela continua exercendo a mesma função em um cargo comissionado. Eu acredito que 
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isso dá credibilidade, porque se a gestão atual a manteve na mesma posição, é porque é 

uma pessoa que tem a capacidade técnica para exercer essa função.  

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 A Thaciana vai estar aqui nas próximas testemunhas, não é? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 Sim, senhor. 

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Satisfeito, presidente Isac. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Vamos pedir agora ao vereador Milton Dantas para ler a sétima, a oitava e a 

nona, ou fazer um resumo das três, por favor.  

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Senhor presidente, eu vou fazer, assim como o vereador Elber Batalha, um 

resumo, para a gente não ficar muito apegado aqui aos artigos que estão aqui para serem 

perguntados ao Dr. Cloves. Vou fazer a pergunta, se o senhor souber responder, é claro. 

O prefeito Edvaldo Nogueira tinha conhecimento da contratação dessa empresa 

Vasconcelos, substituindo as demais empresas que prestavam esse serviço à Prefeitura 

Municipal de Aracaju, e com um valor triplicado em relação ao que era praticado nos 

anos anteriores? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

Não sei lhe responder, não tenho conhecimento. Acredito que não, mas eu não 

tenho como saber. Não tenho como saber.  

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

 E dentro da mesma pergunta, não era de responsabilidade do presidente da 

Emsurb informar ao prefeito que estava fazendo uma contratação sem licitação, num 

valor tão vultoso que foi a contratação da Vasconcelos, de R$ 10 milhões, e contratar 

sem licitação uma empresa, um valor gigantesco, sem saber se a própria prefeitura tinha 

esse orçamento para fazer o pagamento? 
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CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

Olha, isso aí é uma pergunta que, com todo respeito ao vereador, todo carinho, 

só quem pode responder é o próprio presidente. Eu não tenho essa ingerência e a 

capacidade de responder, porque não está inerente a mim. Eu só digo ao senhor: eu 

nunca conversei com o prefeito sobre essa contratação ou nenhuma outra contratação. 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

 Mas, Vossa Senhoria acabou de dizer que tinha uma reunião...  

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

Diretoria, de diretores.  

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

 De todas as diretorias, e com a presença do presidente Bruno, onde eram 

discutidos os contratos e onde cada um dava a sua opinião, cada um dava seus 

pareceres.  

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

Não, não eram discutidos os contratos. Cada diretoria apresentava a sua 

demanda específica para aquela diretoria. O que eu falo é que o presidente trabalhava 

com integração, ele gostava que todos os diretores tivessem conhecimento de tudo 

aquilo que estava acontecendo na Emsurb, porque ele falava sempre: “A Emsurb é uma 

só”.  

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

 Mas, só para eu concluir, para não perder o raciocínio, aí o senhor tem um tempo 

que o senhor achar que dá para responder. Esse contrato, para a contratação da 

Vasconcelos, mesmo atendendo ao Decreto nº 7.775/2024, em virtude do ano eleitoral, 

não foi apresentado o valor de 10 milhões de reais nessas reuniões e que seria 

contratada a Vasconcelos? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 
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O senhor fala apresentado a quem?  

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Na reunião que acontecia com as diretorias, com o presidente? Ou simplesmente 

apresentou lá que iria contratar a Vasconcelos e o valor não apareceu em nenhum 

momento nas reuniões? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

Não me recordo se foi discutido o valor do contrato, porque a reunião era para 

discutir as questões técnicas, onde cada um entraria no evento, no Natal Iluminado, qual 

seria a função de cada diretoria para que o evento pudesse acontecer. Mas, a questão do 

valor, eu acho que é interessante a gente salientar a questão do quantitativo e do 

qualitativo. A gente deve levar em consideração que em 2023 era uma quantidade de 

artérias, de ruas, de avenidas, de logradouros que receberam o Natal Iluminado. Em 

2024, houve uma ampliação. Para o senhor ter uma ideia, só um item, a árvore de Natal. 

Nos anos anteriores, era uma árvore de Natal. No ano de 24, foram quatro árvores de 

Natal; e a gente não está falando de uma árvore de Natal comprada na Shopee, na Jessé. 

Não. Um projeto técnico, um projeto artístico. E que eu também... Pois não.  

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

 Mas, todos nós sabemos disso, todos nós sabemos, nós acompanhamos, 

nascemos e somos criados, e andamos em Aracaju, a gente viu a diferença. A pergunta 

é: em momento algum, o senhor, como diretor administrativo e financeiro, teve 

conhecimento que estaria pagando 10 milhões de reais numa contratação a uma empresa 

sem licitação?  

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

Sim, conhecimento sim, porque foi feito todo o procedimento através da 

GERCON, e chegava para a diretoria administrativa. Passou pela Procuradoria Jurídica, 

passou pelo Controle Interno, passou por todos os procedimentos legais para que fosse 

efetuado o contrato. Eu tinha conhecimento sim. 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

 Você sabia a fonte de pagamento desse contrato? 
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CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

Não. Eu explico uma coisa: a Emsurb, a fonte de recurso dela, a maior é a 00. A 

Emsurb não sobrevive com os recursos dela. Quais são os recursos da Emsurb? Taxas? 

Cobrar uma taxa de publicidade, cobrar uma taxa de uma pessoa que vende na feira, um 

permissionário, um ambulante? Isso não é suficiente para arcar com os custos da 

empresa. A gente sobrevivia com a fonte 000.  

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Pronto. Quando foram solicitados os recursos à Secretaria da Fazenda, a Emsurb 

não orientou qual seria a fonte de pagamento?  

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 Não competia à Emsurb dizer qual é a fonte. Por quê? Em 2023, já é feito o 

orçamento para 2024. Esse dinheiro não fica na conta da Emsurb, ficava na Secretaria 

da Fazenda, e a partir do momento em que as demandas surgiam, as necessidades, a 

Emsurb oficializava a Secretaria da Fazenda solicitando o recurso para aquela atividade, 

para aquela ação. 

MILTINHO - PSD - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Sem direcionar. Não viriam os recursos. 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 Não. Mandava para o secretário da fazenda.  

MILTINHO - PSD - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 O secretário foi que optou por pagar com os recursos da COSIP.  

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 Acredito que sim.  

MILTINHO - PSD - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 O secretário da fazenda.  
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CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

O secretário da fazenda. A gente não tinha ingerência na Secretaria da Fazenda. 

A gente, “olha, precisa desse recurso para pagar essa demanda aqui, esse contrato”, e ele 

ia fazer o encaminhamento, fazer a transferência para a conta da Emsurb.  

MILTINHO - PSD - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

E quem definia o valor das contratações era o presidente da Emsurb, 

isoladamente?  

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

Não diria isoladamente, de acordo com o orçamento estipulado, de acordo com o 

serviço, com a execução daquilo que iria ser realizado. 

MILTINHO - PSD - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

O senhor, na condição de diretor administrativo e financeiro, só era informado, 

depois que era assinado o contrato, que teria que pagar aquele valor, sem passar por 

nenhuma discussão? O diretor da pasta? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

Não. Olhe, as demandas chegavam para a diretoria administrativa, e a diretoria 

administrativa, se fosse contrato, ela ia encaminhar para a GERCON, para que a 

GERCON tomasse as medidas cabíveis e estudasse qual a modalidade, qual seria a 

forma mais adequada para atender àquela necessidade das demais diretorias.  

MILTINHO - PSD - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Satisfeito, senhor presidente.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Obrigado. Vou pedir para o vereador Vinícius Porto que nos dá a honra de sua 

presença e o dever cumprido, a nona, a décima e a décima primeira.  

VINÍCIUS PORTO - PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 
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Obrigado, senhor presidente. Boa tarde a todos. Boa tarde, senhor Cloves 

Trindade Silva. O estado de Sergipe é um estado pequeno e sabe da sua forma de fazer 

gestão pública com integridade, com muito zelo com a coisa pública. Senhor Cloves, eu 

queria fazer alguns questionamentos. O senhor falou aqui que essa empresa 

Vasconcelos, quando chegou esse processo em suas mãos, os senhores tiveram a 

preocupação de saber se essa empresa Vasconcelos tinha feito parcerias em outros 

estados, outras, não é isso?  

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

Sim, os técnicos, os engenheiros, o pessoal da GERCON me informou que foi 

feita a pesquisa para saber a capacidade técnica, onde essa empresa já havia executado 

esse serviço; além de já ter executado no estado de Sergipe, para o governo do estado e 

para a Fecomércio, informação que chegou para mim, também em outras capitais do 

Nordeste. Então, ela tinha as condições, as informações que a mim chegaram de que 

essa empresa reunia as condições técnicas e que dava a tranquilidade para que fosse 

executado de forma adequada o Natal, o tradicional Natal Iluminado.  

VINÍCIUS PORTO - PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Então, é importante deixar claro. Foi feita essa pesquisa, esse trabalho foi feito 

de forma muito cuidadosa, para saber a qualidade do serviço que seria prestado por essa 

empresa? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

Sim, pesquisa com fotos de outros estados com dados, com informações. 

VINÍCIUS PORTO - PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Não é uma empresa que chegou a Aracaju de última hora chegando, fazendo o 

primeiro, prestando o primeiro serviço público, não é isso?  

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

Não, uma empresa que tinha um atestado técnico de capacidade técnica e que já 

havia realizado até em proporções maiores em outras capitais no Nordeste. 
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VINÍCIUS PORTO - PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Certo. Existem muitas empresas assim dez, quinze, vinte, trinta empresas no 

Brasil ou no Nordeste que prestam esse serviço? O senhor sabe dizer isso?  

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

Não sei lhe dizer. Não sei. Não sei lhe dizer, porque é uma coisa muito técnica. 

Porque além da questão da eletricidade, tem a questão também da arte, da forma como é 

feito, os adereços, é uma coisa também que leva a questão artística, e eu não tenho 

realmente condição de fazer essa avaliação. Por isso que eu buscava sempre ouvir o 

pessoal da engenharia, para que pudesse nos dar o suporte necessário.  

VINÍCIUS PORTO - PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Certo. Estão fazendo uma análise que o valor aumentou muito. Eu pergunto ao 

senhor o seguinte. O serviço aumentou muito de um ano para outro ou foi exatamente o 

mesmo serviço prestado aqui em Aracaju? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

  Aumentou consideravelmente. Como o vereador… Não sei se foi o vereador 

Isac ou foi o vereador Miltinho que comentou, mas todo mundo aqui mora em Aracaju, 

conhece, anda, principalmente os vereadores, conhece a realidade da capital sergipana e 

foi observado isso a olho nu. Localidades como o Morro do Urubu, a Colina de Santo 

Antônio, aquela região da loja da Havan e tantas outras... Ainda tem um adendo. Onde 

já havia o Natal Iluminado, ele foi ampliado, onde já havia, e foi levado para onde 

nunca, para bairros aonde nunca tinha chegado o Natal Iluminado. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  Então, vocês verificaram também que houve um aumento no valor, mas também 

houve um aumento de pontos na cidade de Aracaju que fizesse que todos os bairros 

quase, vários bairros de Aracaju também recebessem essa iluminação por parte desta 

empresa? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 
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  Com certeza. Foi ampliado consideravelmente. Chegou aonde, em Natais 

anteriores, não havia o Natal Iluminado, não tinha chegado em bairros... 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  Certo. O projeto básico da licitação foi feito pela sua diretoria? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

  Sim. 

 VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  Foi feito.  

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

  O projeto básico foi feito. A parte jurídica, obviamente, e a parte técnica com os 

engenheiros que nos davam suporte, o pessoal da engenharia que dava suporte à 

DIRAF. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  Houve uma discussão aqui com relação ao ateste da notoriedade. O senhor se  

recorda disso, como é que foi feito? Como é que geralmente é feito isso? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

  Não, vereador, não me recordo. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  É algo muito específico para você? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

  Não, não me recordo. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  Perfeito. Presidente, estou satisfeito. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

  Eu vou conceder um tempo ao vereador Elber.  

ELBER BATALHA - PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 
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  Cloves, querido, somente três pontos que eu queria deixar mais claros. Eu já fui 

gestor por duas vezes, duas vezes fui secretário de estado e, geralmente, no empenho e 

na contratação, a própria secretaria ou órgão já vincula a fonte do pagamento; cabe à 

Secretaria da Fazenda ou de Finanças liberar o recurso ou não. A gente empenha e vai 

para que eles façam o repasse do valor. E aí, quando você fala que “ah, a fonte quem 

escolhe é a Finanças”, há um procedimento diferente na Prefeitura de Aracaju ou, 

quando você fala assim “quem escolhe é a Finanças” é porque você ligava 

informalmente, antes de fazer o empenho, para fazer esse alinhamento? Porque, em 

regra, por tudo o que eu conheço de pagamento, quando a gente empenha, a gente já 

vincula no empenho a fonte de pagamento. Outro ponto que me chamou a atenção foi o 

que Vossa Senhoria fala quando a Vasconcelos fez eventos em proporções maiores. Na 

justificativa do ateste, os documentos que vêm juntos, salvo engano, a maior foi de 6 

milhões, e não de 10. Ou seja, não estou aqui discutindo que a Vasconcelos não possa 

ter tido, mas no processo não consta, no processo não consta, queria que você me 

esclarecesse esse ponto. E tem uma pergunta aqui do final, que é uma pergunta também 

sobre esse ateste. A documentação para a análise, segundo os documentos que nos 

foram mostrados aqui, foi enviada para a sua diretoria dia 24 de setembro, às 9h44; foi 

realizada a análise em 13 minutos do mesmo dia e foi aprovada essa comprovação. Aí, o 

que acontece? Isso foi só uma formalização de um estudo anterior, porque são 13 

minutos para fazer uma análise de uma documentação robusta. Então, as perguntas 

seriam... Aqui no processo só consta o maior orçamento que a Vasconcelos apresentou, 

que foi 6 milhões. Tem algum outro que não tenha sido enviado para cá pela EMSURB, 

de que você tenha conhecimento, que a gente pode solicitar? A vinculação da fonte? 

Porque, em regra, é o gestor que faz a vinculação. E como se deu essa tramitação tão 

rápida através do sistema interno que, em 13, 14 minutos, se aprovou essa 

inexigibilidade? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

  Eu entendo a pergunta pertinente do nobre vereador, mas eu não sei lhe 

responder. Com toda a sinceridade, não tenho, não me recordo, não sei dar uma resposta 

assim efetiva para a sua pergunta.  

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO                              

 Satisfeito, presidente. 
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PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Vereador Breno Garibalde, queria adendar. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Só complementar e também tentar alguma informação. Gostaria de saber se 

alguém solicitou essa celeridade, porque a gente vê esse prazo muito rápido, como Elber 

falou, das 9h44 para as 9h57. E ainda consta que nenhum documento de 1Doc tinha sido 

aberto neste horário. E mesmo assim, foi dada a análise de notoriedade da empresa. 

Queria saber se alguém solicitou essa celeridade para a DIRAF. 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 Não, vereador Breno, ninguém, pelo menos para Cloves Trindade não chegou 

nenhum pedido para que houvesse a celeridade. Celeridade normal, porque a gente tinha 

que cumprir o prazo, a questão do Natal, cumprir tudo, todo o organograma. Mas 

pedido específico para esse processo, não. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Satisfeito. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Uma pergunta ao senhor Cloves. O Pregão Eletrônico nº 61/2025 foi concluído 

da licitação do Natal Iluminado para 2025. Seis empresas, eu passo a citá-las: Energy 

Projetos e Construções LTDA; EIP Serviços de Iluminação LTDA; VAS Promoções e 

Eventos LTDA; Castro e Rocha LTDA; CELURB; AC Gestão e Engajamento; 

Lumibras Serviço. Uma, duas, três, quatro, cinco, seis, sete empresas concorreram a um 

valor que, a priori, era de R$ 9.530.880,98, e se encerrou a licitação Pregão Eletrônico 

com um valor de R$ 5.000.000,00, um pouco mais que 5 milhões, R$ 5.290.000.00. 

Passados esses anos e agora feita de fato uma licitação, e não uma dispensa, o senhor 

considera que, enquanto agente público, o senhor errou em ter atestado um processo de 

contratação de empresa com mais de 9 milhões sem ser necessária uma licitação 

efetivamente? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 
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 Não, eu não considero que eu errei porque eu tinha uma equipe em que eu 

acreditava, em que eu confiava. Então, eu sempre busquei seguir as normas, a 

legislação, os regimentos, as resoluções, e pedia para que a minha equipe cumprisse 

aquilo que determina a lei, que determina a legislação. Então, foi-me apresentado. Se eu 

trabalho com essa equipe desde 2018, nunca houve nenhum outro questionamento, algo 

do tipo que está ocorrendo agora. Eu não tinha motivo para desacreditar das pessoas que 

trabalhavam comigo e não acreditar na informação que estava sendo passada para a 

minha pessoa. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Vereador Breno. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Também só para complementar. O senhor fez parte, estava na gestão no ano 

2022, 2023. Queria saber se sentiu alguma diferença na tramitação interna dentro da sua 

pasta para o ano de 2024, nas tratativas com a empresa ― você falou que 2022, 2023 foi 

com a Unibrasil, 2024 com a Vasconcelos ―, se percebeu algo de diferente nessa 

tramitação da escolha da empresa. 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 Não, vereador, eu não percebi nenhuma diferença, e até porque a gente 

encaminhava isso para a GERCON, e a GERCON, a Gerência de Contratos, tinha sua 

equipe, tinha orçamentista, tinha advogados, tinha inclusive também engenheiro civil na 

equipe, e eu não tinha ingerência direta com a GERCON, porque a GERCON não fazia 

parte, não estava vinculada à minha diretoria. Eu não tinha ingerência nem no 

organograma. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Vereador Elber, alguma pergunta? 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO                            

 Senhor Cloves, para que se encerre essa discussão com relação às minhas 

perguntas. Nesse processo, efetivamente, foi o senhor que atestou os requisitos de 

inexigibilidade da Vasconcelos. Fizemos uma pesquisa que realmente a Vasconcelos já 

tinha, Lulinha aqui me ressalva, mantido relações contratuais com a Prefeitura de 
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Aracaju no passado. Inclusive, a incompatibilidade do Augusto, que é testemunha 

também com isso, é que ele era diretor da Emsurb e processava a Emsurb, cobrando 

recursos para a Vasconcelos, num contrato anterior. Mas aí eu pergunto ao senhor 

efetivamente essa situação. O senhor foi quem atestou essa inexigibilidade, os requisitos 

da Vasconcelos. O senhor atestou nesse processo. Sempre era o senhor que atestava nos 

outros? Só foi nesse? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 Não. Só foi nesse.  

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Certo. Obrigado. E o que foi que gerou que nesse foi o senhor e nos outros não? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 Olha, foi a questão que nós estávamos em um período também de Pré-Caju, uma 

série de outros eventos, e o pessoal da DIROP, das outras diretorias, solicitaram, porque 

estavam com essa demanda, havia um outro evento que o pessoal estava também 

organizando, não me recordo o nome, Ironman, algo assim, que era de grandes 

proporções, e a Emsurb estava envolvida diretamente nesse contexto aí desse evento. 

Então, foi solicitada a contribuição da DIRAF nesse sentido. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Estou satisfeito. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Vereador, a última. Só um instantinho, Miltinho. Vereador Breno. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 A última é da minha parte. O senhor falou que foram os engenheiros que 

garantiram que a empresa tinha capacidade técnica. Eu queria saber se a gente tem o 

nome desse engenheiro que garantiu para o senhor que tinha capacidade técnica para 

que o senhor assinasse essa inexigibilidade da empresa. 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 
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 A gente tinha uma equipe lá. Tinha engenheiros, tinha arquitetos. Agora, eu não 

me recordo agora assim, especificamente, eu não me recordo. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Vereador Milton Dantas. 

MILTINHO – PSD - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Presidente, só para eu tirar algumas dúvidas aqui. O Dr. Cloves falou do Pré-

Caju, do Ironman; esses dois eventos ocorreram em novembro, não é? Um no dia 14, 

começou em novembro o Pré-Caju, e Ironman no dia 24 de novembro. Duas questões, 

Dr. Cloves. O senhor assinou o projeto básico e o plano de trabalho sozinho? Pelos 

contratos que nós temos aqui, só consta a assinatura do senhor. O contrato aí sim, no dia 

27, teve a assinatura do presidente. Então, quem apresentou o plano de trabalho foi o 

senhor com sua assessoria... 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 A equipe. A minha assessoria. O senhor me permite fazer uma observação? 

Quando o senhor coloca as datas… Mas a organização, a logística começa com 

antecedência para organizar quem vai trabalhar, quem serão os fiscais, a alimentação 

que vai ser fornecida para as pessoas que vão trabalhar no evento. Não se faz o evento 

com as pessoas no dia do evento. Tem uma preparação. 

MILTINHO – PSD - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Nós temos aqui, desde a primeira reunião com a presença do prefeito Edvaldo 

Nogueira, nós temos as datas aqui, tudo catalogado. O que nos deixa assim um pouco 

apreensivo é que o senhor não sabia o valor do contrato, na fala do senhor, e onde o 

senhor assinou, onde o senhor elaborou um plano de trabalho... 

CLOVES TRINDADE SILVA – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E 

FINANCEIRO DA EMSURB 

 Não. Eu falei que eu sabia. 

MILTINHO – PSD - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO   

 Não. O senhor não falou... Está gravado. O senhor disse que não foi discutido 

em momento algum o valor dos 10 milhões. 
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CLOVES TRINDADE SILVA – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E 

FINANCEIRO DA EMSURB 

 O senhor perguntou se na reunião com os diretores… Só se eu entendi errado. 

Eu falei que na reunião com os demais diretores eu não me recordo que foi discutido 

valores. As reuniões eram para discutir a logística da realização, da execução, de qual 

era a função de cada diretoria. Então, não se tratava de “olha, o valor do Natal 

Iluminado foi 9 milhões, 10, 20 milhões”. Foi nesse sentido. Só se eu entendi errado, eu 

peço até para corrigir. Eu não falei que eu não tinha conhecimento. Eu entendi que o 

senhor havia perguntado se havia discussão com os outros diretores com relação ao 

valor. Eu peço desculpas a Vossa Excelência. 

MILTINHO – PSD - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Tranquilo! Quando o senhor apresentou o plano de trabalho e o projeto básico, o 

senhor já tinha em mente, aproximadamente, que seria esse valor de 10 milhões de reais 

que seria contratado, mais ou menos. Pela contratação, é claro, todos nós sabemos que 

foi o melhor Natal já realizado na cidade de Aracaju, que nós temos aqui todas as áreas 

que foram implantadas, que foram contempladas com o Natal Iluminado. Então, quando 

o senhor fez o projeto, o senhor já tinha uma base que seria utilizada aí com os recursos 

públicos, algo em torno dos 10 milhões que foram contratados pela Vasconcelos. Só 

isso. 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 Essas informações, esses valores, não era Cloves Trindade, não era eu que fazia. 

Era a equipe, o pessoal da GERCON, o pessoal da Gerência de Contratos, que tinha 

uma equipe para fazer essa pesquisa no mercado, tinham orçamentistas, chegava para 

mim o processo. Mas eu não definia valores, isso aí era uma coisa que era de gerente, o 

pessoal da GERCON. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Vereador… 

 

MILTINHO – PSD - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Obrigado, senhor presidente. 
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PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Obrigado, vereador Milton. Vereador Vinícius Porto. 

VINÍCIUS PORTO – PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  Senhor Cloves, estão sendo feitas algumas perguntas com detalhes que são 

muito difíceis, eu entendo, para o senhor responder, porque são coisas assim que pelo 

que eu entendi da fala de Vossa Excelência, Vossa Excelência tinha uma equipe 

formada, muito qualificada, e o senhor conhecia todos e acreditava e confiava no 

trabalho de todos. E é isso que é a gestão pública, é impossível você não atuar sem uma 

equipe qualificada e fazer um excelente trabalho. Nessa questão, o prefeito, naquele 

momento, estava terminando a sua gestão de oito anos, ele queria fazer o melhor Natal 

de todos os anos. Se eu estiver errado, o senhor me conserte. E aí, ele disse à sua 

equipe: “Olha, eu preciso fazer o Natal para fechar com chave de ouro a minha gestão”. 

E assim foi feito. Eu acredito que essas questões aí, como foram detalhes de reuniões, o 

que falou aqui, o que falou ali, é impossível o senhor responder, porque o senhor não 

sabe mesmo. O senhor faz parte de uma equipe que era liderada pelo prefeito Edvaldo, 

doando o seu melhor, juntamente exigindo a sua equipe também doar o seu melhor. O 

senhor passou quantos anos à frente dessa diretoria? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 De 2018 até 2024. 

VINÍCIUS PORTO – PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 De forma ininterrupta? 

CLOVES TRINDADE– EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO DA 

EMSURB 

 Sim 

VINÍCIUS PORTO – PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 De 18 a 24. Então, foram seis anos. Então, esse deve ter sido, com certeza, se eu 

tiver errado, me corrija, o melhor Natal de todos. Foi feito com muito critério e foi feito 

com a empresa também que tem todas as possibilidades para fazer essa entrega à 

população aracajuana. Então, o que está se discutindo, fazendo análise dos valores, a 
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gente não pode apenas… Aí eu falo com os colegas vereadores, o presidente Isac, se 

atentar apenas nos valores sem olhar o serviço prestado. Temos que analisar o macro. 

Não apenas: “Olha, quanto foi investido naquele momento? Foram 10 milhões. No ano 

passado, retrasado, foram 5 milhões”. Aí, eu vou fazer a pergunta, viu, presidente? 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Pode perguntar. 

VINÍCIUS PORTO – PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Eu quero saber o seguinte: o senhor tem plena convicção disso que eu estou 

falando? 

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 Sim, plena convicção, porque a gente olha o aspecto quantitativo, qualitativo. É 

uma obra de arte, não é chegar um eletricista e colocar lâmpadas. Não, existe um projeto 

técnico de decoração, de artefatos, a questão do quanto vai ser consumido de energia, 

que são aspectos técnicos de que eu não posso falar assim, pois eu não tenho 

conhecimento. Mas com certeza, eu tenho certeza que a população de Aracaju sabe que 

foi o maior Natal Iluminado da história de Aracaju. Então, a gente vai também para o 

aspecto do quantitativo, que aumentou. Os bairros da periferia tiveram a oportunidade 

de receber o Natal Iluminado, de terem um pouco das suas vidas iluminadas nesse 

período do Natal. E a gente ouvia nos discursos do prefeito ele dizendo que pretendia 

encerrar a administração dele fazendo o maior Natal iluminado da história de Aracaju, 

que o sonho dele era que Aracaju um dia chegasse a Gramado, a outros centros que têm 

uma tradição que a gente sabe que é bem maior que a da nossa capital. 

VINÍCIUS PORTO – PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Exatamente. Estou muito satisfeito, presidente. Obrigado. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 O senhor me fez lembrar do senhor enquanto advogado. Essa foi uma fala muito 

rebuscada. Muito obrigado. Nós vamos encaminhar para o encerramento. Gostaria de 

saber se os vereadores se sentem contemplados já com as perguntas. Meu caro relator.. 

Meu caro servidor público, Cloves Trindade Silva, diretor administrativo, ainda é 

diretor administrativo, não mais? 
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CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

  Fui convidado a sair. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Foi convidado a sair. Eu quero te agradecer pela presença, pela cordialidade. É 

nesses tons que nós queremos tocar a CPI sem atentar contra a dignidade humana de 

ninguém. Só uma pergunta. O senhor foi convidado para depor no Ministério Público 

como testemunha, por convite ou por intimação?  

CLOVES TRINDADE – EX-DIRETOR ADMINISTRATIVO E FINANCEIRO 

DA EMSURB 

 Até o momento, não fui notificado. Não recebi nenhuma notificação. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Não foi notificado. Então, não tendo mais, muito obrigado. Estão encerradas, 

então, as primeiras perguntas. Você está liberado. Pode ir para casa, Cloves. Um abraço. 

Já vamos partir para a próxima testemunha. Vera Lúcia Santos Xavier. Vamos, então, 

dar continuidade. Senhora Vera Lúcia Santos Xavier, eu gostaria que a senhora, de 

antemão, nos fornecesse seu nome completo, não obstante eu já ter lido, e o cargo que 

ocupava na gestão, e em qual período. 

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 

Vera Lúcia Santos Xavier. Meu cargo era gerência financeira, e o período em 

que entrei na Emsurb foi 2014. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Até quando? 

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 

Até maio de 2025. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Eu vou, antes de fazer algumas considerações, ler algumas recomendações e 

observações. “Nos termos do artigo 58, inciso III da Constituição Federal, as Comissões 

Parlamentares de Inquérito possuem poderes de investigação próprios das autoridades 
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judiciais e devem se observar as garantias e os direitos fundamentais assegurados pela 

Constituição da República. Como testemunha, Vossa Senhoria tem um dever legal de 

dizer a verdade sobre todos os fatos de que tenha conhecimento e que estejam 

relacionados ao objeto dessa investigação. O falso testemunho constitui crime previsto 

no artigo 342 do Código Penal, punido com reclusão de 02 anos a 04 anos e multa, sem 

prejuízo de outras sanções eventuais aplicáveis. Ressalte-se, contudo, que Vossa 

Senhoria não é parte investigada neste procedimento e, portanto, não está sujeita ao 

direito ao silêncio quanto aos fatos alheios à própria conduta, mas poderá exercer tal 

direito para evitar a autoincriminação. Ainda assim, é garantido o direito de ser 

acompanhada por advogado da sua confiança durante toda a oitiva, bem como o respeito 

à dignidade da pessoa humana e às garantias constitucionais que regem o devido 

processo legal. Feitos esses esclarecimentos, essa comissão solicita que Vossa Senhoria 

confirme compreender as advertências ora realizadas e, em seguida, relate de forma 

objetiva sua relação com os fatos sobre a apuração para que possamos dar início formal 

ao testemunho.” A senhora acusa compreender aquele que acabei de ler? 

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 

 Sim, sim. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

 Quero dizer para a senhora que, assim como fizemos com a testemunha anterior, 

o nosso intuito aqui não é de buscar punir ou mesmo constranger nenhuma das 

testemunhas, mas de obtermos informações que sejam suficientes para que o nobre 

relator Breno Garibalde possa produzir uma peça que nos ajude a compreender todo 

esse processo que se deu no chamado Natal Iluminado de 2024, cujo valor, forma de 

escolha e modalidade de pagamento nos trouxe estranheza, e a Câmara, como sendo 

órgão fiscalizador eminentemente, optou pela abertura da Comissão Parlamentar de 

Inquérito. Feitas essas observações, vamos passar às perguntas. A senhora tem alguma 

dúvida? 

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 

 Não. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

 Obrigado. Eu vou pedir ao eminente relator Breno Garibalde que proceda às 

duas primeiras perguntas. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 
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 Boa tarde, Vera Lúcia. 

 

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 

 Boa tarde. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Primeira pergunta. Queria saber se você tinha conhecimento de quem foi que 

determinou que o pagamento seria feito utilizando a verba da COCIP. 

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB

 Não. Não tinha conhecimento, não. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Não tinha conhecimento.  

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB

 É. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Primeira. E a segunda: quem fez a determinação? Também não? 

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 

 Não. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 E sobre a contratação? Também queria saber. Ah não, a minha terceira, não é? A 

segunda já está respondida, não é? Se era de conhecimento da gerência financeira que 

os recursos oriundos da COCIP não poderiam ser legalmente utilizados, se era de 

conhecimento. 

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 

 Não, não fazia parte do setor financeiro essa competência. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Que evento ou prazo crítico justificou a celeridade incomum desse processo de 

contratação? Porque a gente percebe é que ocorreu de forma muito rápida, de forma 

muito célere, a gente analisando as datas e os horários. Queria saber se houve alguma 

justificativa para que houvesse essa celeridade, se era uma prática comum, se foi uma 

prática específica para essa contratação. 
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VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 

 Também não era do setor financeiro essa competência. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Qual é a competência do setor? Para ficar mais claro; é importante. 

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 

 Pronto. Assim que chegava a nota atestada, eu solicitava à Secretaria da Fazenda 

o recurso financeiro; e assim que a Fazenda passasse o recurso para a conta da Emsurb, 

eu faria o pagamento. Pronto, só é isso a competência do financeiro. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 E a fonte de recurso não era indicada por você, ou vinha indicada de lá da 

Secretaria da Fazenda? Como é que era isso? 

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 

 A orientação veio da Secretaria de Planejamento da prefeitura, a SEPLOG. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Satisfeito com essas três perguntas. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Houve reuniões na gerência financeira em relação a qualquer tipo de aspecto 

dessa contratação, o pagamento do Natal iluminado? 

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 

 Então, de jeito nenhum. Não. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 A senhora se reuniu com o presidente da Emsurb? 

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 

 Não. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Na época, não? 

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 

 Não. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 
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 Vereador Elber Batalha. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Tudo bem, Vera? 

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 

 Tudo joia. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Querida, só para esclarecer uns pontos aqui. Não se preocupe que nós 

entendemos qual era a sua função. Quando você fazia, preparava toda essa situação para 

pedir o recurso financeiro à Secretaria da Fazenda, você, ao fazer o empenho que 

precede o pagamento, você, ao empenhar, já indicava a fonte, é isso? Dentro do 

empenho, geralmente, vem vinculada a fonte do recurso. 

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 

 Sim, sim. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Bom, essa é uma resposta, sim. Num segundo momento, eu lhe pergunto. Em 

regra, você já seguia lá o que estava programado no orçamento, que é aprovado aqui na 

Câmara. Por exemplo, às vezes tem, quando a gente coloca aqui no orçamento, a gente 

coloca “evento do Natal Iluminado”, já vem a previsão, “fonte de recursos 00”. Você 

seguia isso? Já seguia isso? 

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 

 Sim, sim. 

ELBER BATALHA – PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Agora me explique uma coisa. Quando a senhora respondeu ao vereador Breno, 

a senhora disse que, nesse caso, veio da SEPLOG a orientação. Foi nesse caso que 

mudaram a fonte ou já era prevista essa fonte desde o início? A senhora sabe dizer? 

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER- EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB

 Não, só foi nesse caso. 

ELBER BATALHA – PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  Nesse caso, pediram para a senhora mudar a fonte? 
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VERA LÚCIA SANTOS XAVIER- EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB

 Que mudou a fonte, foi. 

ELBER BATALHA – PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Pediram para a senhora alterar a fonte para a fonte não a 00, assim, que é a fonte 

da COCIP? 

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB

 Da COSIP. Isso.  

ELBER BATALHA – PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Mudaram para pedir a fonte da COCIP. Então, a senhora fez seguindo a 

orientação da SEPLOG? 

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB  

 Isso mesmo.  

ELBER BATALHA – PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Era normal... Quem, em regra, atestava o processo que antecedia a chegada na 

senhora, para que a senhora fizesse o pagamento? Que setor era que atestava, em regra, 

essas contratações?  

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB

 O senhor fala a nota fiscal?  

ELBER BATALHA – PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Sim. Porque, ao fim e ao cabo, o último ateste era a nota fiscal, não é? Que o 

serviço foi prestado de forma regular. Quem fazia esse ateste antes de chegar na 

senhora?  

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB

 Então, tem vários setores, não é? Na DIRAF.  

ELBER BATALHA – PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Em regra, era sempre a DIRAF?  

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB

 Sim.  

ELBER BATALHA – PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 
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 Em regra era sempre a DIRAF. Certo.  

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB

 Que encaminhava para o setor financeiro.  

ELBER BATALHA – PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 A DIRAF encaminhava para o setor financeiro. Em regra, era o senhor Cloves 

sempre que atestava?  

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB

 Não, ele é diretor, não atesta. Ele designava outras pessoas, não é?  

ELBER BATALHA – PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Certo.  

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB

 Diretor não pode atestar a nota.  

ELBER BATALHA – PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Agora, nesse caso, peço até à assessoria que me ressalve, parece-me que, nesse 

caso, foi o Cloves que atestou a nota fiscal. Não foi isso? Ah, desculpe, não, perdão, não 

foi isso não, ele atestou à notoriedade da Vasconcelos. Certo, pronto. Está esclarecido. 

Mas enfim, para resumir, foi nesse caso especificamente, houve uma determinação que 

a senhora alterasse a fonte de pagamento da 00 para a fonte da COCIP, e solicitasse o 

valor pela direção da SEPLOG, não é?  

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB

 Isso. Isso. 

ELBER BATALHA – PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Está bom. Muito obrigado, estou satisfeito, senhor presidente.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Só antes de passar para o Miltinho Dantas, essa solicitação de alteração da fonte 

pagadora foi feita por quem? Da SEPLOG?  

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB

 SEPLOG.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 
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 E quem era o secretário?  

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB

 Foi o coordenador da COGEO; Leilton, o nome. Leilton. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Leilton. Com a palavra, o nobre vereador Miltinho Dantas.  

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Senhor presidente, boa tarde, dona Vera. Já estou 24 horas sem dormir e minha 

cabeça já está ficando um pouco conturbada. Nós ouvimos há pouco instante o 

depoimento do Sr. Cloves Trindade, que nos dizia textualmente que quem decidiu que 

esse contrato seria pago com os recursos da COSIP foi a Secretaria de Finanças, e que 

não houve nenhuma indicação por parte da Emsurb, solicitando que esses recursos 

fossem pagos com recursos da COSIP. Isso está gravado aí. Está gravado. A dona Vera 

acabou de dizer que seguiu a orientação da SEPLOG, solicitando que o pagamento fosse 

realizado com recursos da COSIP. Então, eu tenho duas informações que não estão 

batendo.  

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB

 Posso falar? Na SEPLOG foi a parte da fonte, e a Secretaria da Fazenda, o 

financeiro.  

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Então, a SEPLOG mandou a orientação que a fonte seria a COSIP.  

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER- EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 

 Isso.  

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Pronto.  

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER – EX GERENTE FINANCEIRA 

 E o repasse financeiro é solicitado na Fazenda.  

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Na Fazenda, com recurso da COSIP. Porque a informação, quando a senhora não 

estava presente, que nós tivemos aqui do senhor Cloves, foi que mandou solicitar o 
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recurso para o pagamento, e a Secretaria da Fazenda fez a opção que o recurso viesse da 

COCIP. Mas era só isso aí que nós temos duas informações diferentes.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Vereador Vinícius Porto, para as perguntas.  

VINÍCIUS – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Presidente, só para saudar a dona Vera. Saber, dona Vera, a senhora participou 

da gestão do ex-prefeito, quantos anos que a senhora atuou na frente da gerência 

financeira? 

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 

 Eu entrei em 2014, 11 anos.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Há onze anos que a senhora presta serviço. Quando terminou o mandato do 

prefeito Edvaldo, a senhora foi exonerada ou não?  

VERA LÚCIA SANTOS XAVIER - EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB

 Não, continuei nessa gestão, sou técnica.  

VINÍCIUS – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Técnica na área. Então, é muito bom a gente conversar com técnicos para ver 

esse detalhe que foi colocado aí, que foi dito pelo senhor Cloves, a senhora acabou de 

responder. Isso é feito através da Secretaria de Planejamento e também da Secretaria da 

Fazenda. Não é especificamente a secretaria, apenas, exclusivamente, a Secretaria da 

Fazenda, de Planejamento e Secretaria da Fazenda. Não é isso?  

VERA LÚCIA SANTOS – EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 

 Isso. Isso mesmo.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Senhor presidente, estou muito satisfeito.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

 Coisa boa. A senhora era servidora efetiva ou comissionada?  

VERA LÚCIA SANTOS – EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 
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 Não, era cargo de comissão.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

 Comissionada, está joia. Mais alguma pergunta, no caso, o relator? As 

orientações, obviamente, vieram por escrito, não foi orientação verbal, com relação a 

fundo de pagamento? 

VERA LÚCIA SANTOS – EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 

 Tudo por 1Doc, tudo formalizado.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

 Por 1Doc. Está joia. Mais alguma pergunta, Breno? 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Queria saber, Vera, se partiu da senhora o pagamento de todo o contrato, 

inclusive na atual gestão também.  

VERA LÚCIA SANTOS – EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 

 Sim, foi.  

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 O restante do pagamento.  

VERA LÚCIA SANTOS – EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 

 Sim, eu estava lá ainda.  

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Obrigado.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

 O vereador Camilo quer fazer alguma pergunta? Não? Nós estamos encerrando. 

A senhora gostaria de fazer alguma consideração final?  

VERA LÚCIA SANTOS – EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 

 Não.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  
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 Espero que a senhora tenha se sentido bem. É que o nosso papel é colhermos 

informações para que possamos prestar à sociedade o devido cumprimento do nosso 

dever de fiscalizadores do erário municipal. A senhora está dispensada. Muito obrigado 

pela sua presença.  

VERA LÚCIA SANTOS – EX-GERENTE FINANCEIRA DA EMSURB 

 Obrigada.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

 Vamos recomeçar agradecendo a presença da senhora Thaciana Silveira. A gente 

vai fazer algumas recomendações. Senhora Thaciana, nós queremos dizer que nós temos 

buscado nessas oitivas, levar muito em consideração a dignidade da pessoa humana, o 

respeito pleno. Inclusive, o respeito ao trabalho executado enquanto agente público. 

Então, saiba que desta Casa a senhora não terá nenhum tipo de palavras ou atos que 

atentem contra a honra de Vossa Senhoria. Mas, a título de orientação, nós queremos ler 

o que está contido nos termos do artigo 51, inciso III da Constituição Federal. “As 

comissões parlamentares de inquérito possuem poderes de investigação próprios das 

autoridades judiciais e devem observar as garantias e direitos fundamentais assegurados 

pela Constituição da República. Como testemunha, Vossa Senhoria tem um dever legal 

de dizer a verdade sobre todos os fatos de que tenha conhecimento e que estejam 

relacionados ao objeto desta investigação. O falso testemunho constitui crime previsto 

no artigo 342 do Código Penal, punido com reclusão de 02 a 04 anos e multa, sem 

prejuízo de outras sanções eventuais aplicáveis. Ressalte-se, contudo, que Vossa 

Senhoria não é parte investigada neste processo e, portanto, não está sujeita ao direito ao 

silêncio quanto aos fatos alheios à própria conduta, mas poderá exercer tal direito para 

evitar a autoincriminação. Ainda assim, é garantido o direito de ser acompanhada por 

advogado da sua confiança durante toda a oitiva, bem como o respeito à dignidade da 

pessoa humana e as garantias constitucionais que regem o devido processo legal.” 

Feitos esses esclarecimentos, essa comissão solicita que Vossa Senhoria confirme 

compreender as advertências ora realizadas, e em seguida relate de forma objetiva sua 

relação com os fatos sob apuração, para que possamos dar início formal ao testemunho. 

A senhora declara entender plenamente os termos que foram... Obrigado. Por favor, 

informe seu nome completo e o cargo que exerceu ou ainda exerce na Administração 

Municipal de Aracaju. 
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THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

  Thaciana Silva da Silveira. Eu exerci a função de gerente de contratação e hoje 

eu sou a assessora técnica da EMSURB. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

  A senhora exerceu em qual período como assessora técnica? Como gerente de 

contratação. 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

  De novembro de 2018 até dezembro de 2024.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

Joia. Nós vamos começar, então, com as oitivas, as perguntas. Eu quero pedir ao 

vereador Vinícius Porto que faça as perguntas 1, 2 e 3, por favor. Para não entender... 

Tem uma folha aqui? Levaram a folha, não? Com as perguntas. Se a senhora não 

entender e quiser relembrar, a gente repete as perguntas, está certo? 

VINÍCIUS PORTO – PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  Boa tarde, senhora Thaciana Silveira, a senhora foi gerente de contratações. 

Interessante, presidente, que a equipe da Emsurb é uma equipe, quase toda ela, até 

agora, uma equipe que participou de quase toda a gestão do prefeito Edvaldo Nogueira. 

Então, pelo que eu vi aqui, houve poucas modificações. A senhora entrou em 2018, 

terminou em dezembro de 2024, mas continua na gestão. A senhora é cargo 

comissionado ou é efetiva? 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 Cargo comissionado. 

VINÍCIUS PORTO – PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Tem alguns questionamentos que foram elaborados aqui pela equipe técnica que 

eu vou passar para a senhora. Que evento ou prazo crítico justificou a celeridade… Tem 

uma palavra que está sendo muito repetida aqui sobre celeridade. E aí eu quero saber da 

senhora o que a senhora acha de celeridade versus morosidade. Eu entendo que o 

serviço público tem que ser cobrado diariamente para haver uma celeridade grande. 

Esse é um entendimento meu. Alguns não acham assim, mas eu acho que o serviço 

público tem atuar de forma transparente e rápida. Então, que evento ou prazo crítico 
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justificou a celeridade incomum deste processo de contratação, sobretudo considerando 

que o Natal possui data comemorativa fixa e previsível? Em quanto tempo isso 

começou? Quando foi que a senhora tomou conhecimento que iria iniciar esse processo 

de contratação? Quantos meses antes do Natal? 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 A GERCON, que era a gerência de contratação, sempre teve um trabalho de 

planejamento. Então, todas as nossas contratações a gente iniciava no prazo de 3, 4 

meses antes, ou até de renovação de contratos. Então, não houve nenhum evento ou 

prazo crítico. Quando chegou para mim para iniciar esse processo foi no mês de 

setembro, então estaria dentro do prazo em que, normalmente, a gente sempre inicia os 

processos lá. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Então, no mês de setembro, para que a senhora pudesse, junto com sua equipe, 

fazer essa contratação? 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 Isso. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 O Natal Iluminado iniciou, quando foi que foi feito a... O prefeito sempre faz a 

abertura, não é? Acende as luzes. 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 Sim. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 A senhora lembra quando foi isso? 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 Eu não lembro se foi no fim... Normalmente, é início de dezembro, mas aí agora 

eu não me recordo. Se foi no finalzinho de novembro ou no início da primeira semana 

de dezembro. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 
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 Perfeito. Dezembro. Perfeito. Então, a senhora começou o processo em 

setembro? 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 Sim. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 E em dezembro é que o prefeito fez aquela solenidade para acender as luzes. 

Perfeito. Houve reuniões nesse período. Quem foram as pessoas que participaram 

dessas reuniões? Da sua equipe técnica, quem foi que participou? 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 Reuniões em relação... 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Sobre essas contratações. Sobre essa contratação em específico. 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB  

 O planejamento para essa contratação? Eu não participei de nenhuma reunião 

antes de chegar para eu fazer a contratação. Só participei quando me foi passado quem 

eu deveria consultar para essa contratação. Antes disso, eu não participei de nada. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Então, a senhora só tomou conhecimento quando recebeu essa documentação, 

esse processo para, com a sua equipe técnica, começar a fazer essa contratação. 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 Sim. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Perfeito. Então, tem uma pergunta aqui: como o nome da Vasconcelos e Santos 

Ltda. surgiu na Emsurb? Quem a indicou pela primeira vez? A senhora acabou de 

responder que a senhora não participou de absolutamente nada disso. 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 
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 Antes disso, não. Quando a Vasconcelos chegou para mim, foi através do 

presidente Bruno, que pediu para que eu entrasse em contato com a empresa para 

solicitar o orçamento dela. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Certo. 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 Então, foi o único momento, que foi no início de setembro isso. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 E quando a senhora soube desse nome dessa empresa, a senhora teve o cuidado 

de verificar se ela tinha expertise no assunto, se ela já tinha feito em outros estados e 

outras parcerias? 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 Nesse momento, não. No momento de eu solicitar o orçamento, não. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 A partir daí que a senhora começou a discutir e verificar que empresa é essa... 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 Não. Essa parte de verificar a empresa, as documentações, a notória 

especialização, quando eu recebi a solicitação da contratação, eu encaminho para a 

Comissão Permanente de Licitação, e eles fazem toda essa análise com o setor 

demandante, que foi quem solicitou a empresa, a contratação também. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Houve alguma mudança de comportamento dos processos dessa contratação para 

os outros? 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 Não. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Ou tudo foi feito...  

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 
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 Conforme sempre foi feito. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 O modelo foi o mesmo? 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

  Isso. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Da mesma forma, conversando com os mesmos profissionais da sua equipe 

técnica, tudo foi feito como sempre se fazia. De 2018 a 2024, o modelo sempre foi esse? 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 É, o modelo, não os profissionais, porque nesse período mudaram alguns de 

comissão. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Mas o modelo sempre foi o mesmo? 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 Sim, sempre. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  Não houve nada que diga assim: “Olha, desta contratação vamos modificar 

algo.” Não? 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 Não.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Sempre foi o mesmo modelo? 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 Sempre. Sempre por inexigibilidade também. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Perfeito. Então, é isso, presidente. Estou satisfeito. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 
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 Obrigado. Deixa só, Elber, só um instantinho, o vereador Breno Garibalde quer 

fazer um complemento. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Só para complementar. Boa tarde, Thaciana. 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 Boa tarde. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Além dessa empresa da Vasconcelos, foi solicitado o orçamento de outras 

empresas? 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 Não, só me pediram para solicitar o orçamento dessa empresa. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Obrigado.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Vereador Elber Batalha. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Boa tarde, Dra. Thaciana. Tudo bem? 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 Tudo bem. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Serei rápido, apenas para esclarecer um ponto. A senhora citou, já respondeu em 

parte o que eu ia perguntar, a senhora disse que sempre foi inexigibilidade, certo? Em 

nenhum momento… A opção pelo modelo de inexigibilidade era uma coisa reiterada da 

presidência durante todo esse período, era uma determinação, ou vocês tecnicamente 

entendiam que a natureza do serviço era melhor contratar dessa forma? 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 
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 Ele chegava para gente, chegou para mim, no caso, que era para solicitar o 

orçamento dessa empresa, e aí a gente viu que se enquadrava num serviço de 

inexigibilidade, porque é um trabalho artístico, então não tinha... 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Mas, certo. Eu estou fazendo um recorte, na verdade, não somente desse ano. 

Em regra, vocês entendiam que era um tipo de serviço...    

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 Sim, que caberia inexigibilidade. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Que pela questão de decoração. 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB  

 Sim, trabalho artístico.  

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 A senhora disse aí, só para ficar referendado, porque no depoimento do senhor 

Clóvis, ele alegou que essa análise de capacidade técnica era feita pela gerência da 

senhora; não era, pelo que a senhora disse.  

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

Não.  

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Era a Comissão Permanente de Licitação.  

THACIANA SILVEIRA – EX GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

A Comissão Permanente e, nesse caso, a comissão também consultou o setor 

demandante, que é o setor dele, e ele atesta a notória especialização também da 

empresa.  

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Nós notamos que, nesse caso específico, foi o senhor Cloves que atestou a 

notoriedade da empresa. 

THACIANA SILVEIRA – EX GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 
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 Sim. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

É natural que seja, que era ele sempre que atestava isso? 

THACIANA SILVEIRA – EX GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB: 

Ele sempre… O quê? O setor demandante ou nesse caso específico?  

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

 Por exemplo, no caso específico nós sabemos que foi o Senhor Cloves. 

THACIANA SILVEIRA – EX GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

Sim. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Em outras situações era sempre o senhor Cloves?  

THACIANA SILVEIRA – EX GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB: 

Não, sempre o senhor Cloves não.  

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Certo. Vou tentar ser mais claro até. Eu entendi. Mas, podia ser ele 

eventualmente ou só foi ele nesse caso?  

THACIANA SILVEIRA – EX GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

Foi ele nesse caso porque ele solicitou a contratação. Ele fez o projeto básico e a 

justificativa do porquê da contratação e dessa empresa. Então, ele julgou se a 

documentação que ela apresentou posteriormente estava condizendo com o que ele 

estava solicitando.  

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Você entendeu qual foi a minha dúvida, não é? Se era ele que atestava. 

THACIANA SILVEIRA – EX GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

Sim. Se fosse outra pessoa que tivesse solicitado, então a outra pessoa faria essa 

análise.  

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 
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Geralmente, era sempre quem solicitava que no final dava o ateste? 

THACIANA SILVEIRA – EX GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

Sim. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

E nesse caso específico foi o caso que foi ele? 

THACIANA SILVEIRA – EX GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

Sim. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Deixe-me só dar uma revisada aqui, presidente, rapidamente. A senhora já disse 

que a solicitação foi que pedisse somente o da Vasconcelos. A senhora já falou que não 

participou de nenhuma reunião anterior, não é?  

THACIANA SILVEIRA – EX GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

Não.  

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

 A questão do prazo, para esclarecer para os colegas, fica prejudicada em 

celeridade, como o Vinícius citou, mas fica prejudicada pela resposta que ela deu de que 

era pacífico que era inexigibilidade. Então, setembro seria uma data razoável, porque se 

fosse licitação é que teria que ter uma prévia necessidade urgente. A senhora, por um 

acaso, detectou que nesse caso específico, nesse ano, houve uma ampliação significativa 

das áreas de iluminação? O serviço foi ampliado? Porque, sendo bem sincero aqui, 

sendo bem transparente, o que nos chama a atenção nesse contrato é o fato da 

disparidade dos anos anteriores. Geralmente eram 2,5 milhões, 2,7 milhões, e nesse 

último ano chegou à monta de 10 milhões. Existem discussões que a ampliação do 

número de bairros, parece que eram 5 bairros, passaram a ser 15 bairros. E, no entanto, 

a alguns itens individuais a Vasconcelos atribui um valor muito mais elevado do que 

algumas concorrentes. A senhora, como... Não sei se a senhora chegou ao ponto de ter 

essa especificidade de análise. A senhora detectou alguma coisa que visse um 

diferencial para Vasconcelos, nesse sentido de justificar esse aumento, mesmo com 

aumento de área, na qualidade do que ele apresentava, nas especificidades técnicas do 

que eles apresentavam no projeto? 
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THACIANA SILVEIRA – EX GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

Não, não cheguei a verificar.  

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Está bom. Satisfeito, presidente.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Antes de passar para Miltinho, Milton Dantas, a senhora, essa prática de ligar 

para a empresa para solicitar proposta, a senhora já tinha feito isso outras vezes em 

outros contratos com outras empresas? 

THACIANA SILVEIRA – EX GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

Já. Eu tinha o celular funcional da empresa, que tem um número funcional. 

Então, nesse caso, quando me pediu para entrar em contato com a empresa para solicitar 

o orçamento, eu entrei em contato por telefone e solicitei o e-mail para eu formalizar o 

pedido. Faltou uma documentação, eu mandei um e-mail solicitando, informando, 

solicitei e liguei: “Ó, está faltando tal documentação”. E isso acontece normalmente. 

Não tem nenhum problema.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Foi o presidente que solicitou que a senhora fizesse isso, o presidente Bruno 

Moraes? 

THACIANA SILVEIRA – EX GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 Isso.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Vereador Milton Dantas.  

MILTINHO - PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Senhor presidente, a minha fala é no sentido de parabenizar a senhora Thaciana 

Silveira, porque está sendo o depoimento mais lúcido. Dentro das informações que nós 

temos aqui, está tudo batendo certinho. Então, eu quero parabenizar a senhora, mas, ao 

mesmo tempo, eu queria tirar uma dúvida que já foi esclarecida anteriormente. No dia 

24/09 de 2024, às 9h24 da manhã, a senhora fez uma solicitação à gerente financeira, a 

senhora Vera Lúcia, através do 1Doc, solicitando qual era a fonte pagadora desse 
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contrato. Chegou para a senhora que seria através da COSIP, e na mesma hora a senhora 

já transmitiu para a comissão de licitação. Foi isso?  

THACIANA SILVEIRA – EX GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 Isso. Para toda contratação, a gente solicita a dotação orçamentária para gerência 

financeira, e aí cabe a ela nos dar os códigos que vão ser utilizados para esse 

pagamento. 

MILTINHO - PSD - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Satisfeito. Contradiz o primeiro depoimento. Muito obrigado. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

 Obrigado. Vereador Elber. 

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 A pergunta do vereador Miltinho me faz uma outra coisa, Dra. Thaciana. 

Quando a gente aprova o orçamento, vêm, geralmente, as previsões de despesas e as 

previsões de fonte. A senhora se recorda se, nesse caso específico, foi mantida a fonte 

originária ou se foi alterada por deliberação do departamento da senhora Vera?  

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 Não, não sei informar, porque eu solicito a ela a dotação e a reserva, e ela só me 

passa o código que realmente eu vou utilizar na contratação. Então, se nesse período 

houver alguma alteração, eu não sei. 

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Se houve remanejamento, não é? Está certo. Obrigado.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

 Vereador Vinícius Porto, o senhor quer fazer alguma manifestação? Está 

satisfeito? Que bom. Não havendo mais outras perguntas… Ah, sim, o senhor relator, 

por favor. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 A senhora informou no início que é a gerente de contratação que faz o 

planejamento das ações. Então, como você estava lá desde 2018, a gente sabe que o 

Natal acontece todo o ano, e se o porquê de não estar no planejamento para que fosse 
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incluído no orçamento. Por que da inexigibilidade sempre, não é? Se tinha alguma 

justificativa vinda do secretário para você, como é que isso funcionava, em todos os 

Natais assim? Só de forma geral, só para que a gente pudesse entender um pouco 

melhor.  

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 A gente sempre fazia inexigibilidade por se tratar de um trabalho artístico. 

Então, a gente entende que se enquadra na inexigibilidade, nos requisitos, e essa questão 

do planejamento, se estava aí eu não sei informar a questão do orçamento que você está 

falando. Eu sei do planejamento interno da GERCON, que aí eu sempre tenho essa 

preocupação de três, quatro meses antes estar iniciando qualquer processo de 

contratação. Então, se eu sabia que em dezembro vai ter o Natal, agosto, setembro eu já 

estaria iniciando, “ó, tal mês você vai precisar desse contrato, bora começar a 

organizar”. Entende?  

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Entendi. E o que justifica assim de tão diferente essa mudança da empresa? 

Porque chegou para você algo disso ou não? O que chegou foi apenas “entre em contato 

com essa empresa e solicite o orçamento”? 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

 Essa questão de definir qual empresa seria em um ano, nesse ou nos outros não 

fazia parte disso. Só chegava para mim a empresa que eu teria que consultar. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Obrigado. Satisfeito. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Uma última pergunta. Houve um pregão eletrônico agora, recentemente, e foi 

aprovado, foi a empresa ganhadora com valor de R$ 5.200 milhões; o pregão, a 

princípio, o valor estimado era de 9.530 milhões, e a empresa ganhadora ganhou com 

lance de R$ 5.200 milhões. A senhora tem informação dessa situação? 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

Eu não tenho informação, porque não foi realizado pela Emsurb, não é? Aí eu 

não tenho...  
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PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Só para terminar, terminando mesmo, a senhora, para fazer um julgamento de 

valores assim, a senhora fique bem à vontade. A senhora não acha que o ato da 

inexigibilidade para um contrato de mais de dez milhões é um pouco desarrazoado? A 

sua visão enquanto a servidora pública, que foi gerente de contratações, fazendo juízo 

de valor se a senhora assim quiser fazê-lo. O que a senhora acha? É possível, é normal? 

Faz parte do mundo da administração?  

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÃO DA EMSURB 

Eu acho que está dentro do previsto na lei. Então, se há uma verificação, a 

empresa preenche os requisitos que a lei pede que sejam cumpridos, independentemente 

do valor, você pode fazer uma inexigibilidade, pode fazer um pregão, pode fazer um 

procedimento licitatório, a dispensa de licitação. Então. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Certo.  

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

O que Vossa Excelência se refere é o da iluminação de Natal deste ano?  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Deste ano de 2025. Estou com ele aqui. Estou aqui.  

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Quer dizer, inicialmente, R$ 9.530 milhões? E a empresa vencedora foi com... 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Sim, 9.530 milhões. E a empresa vencedora foi com… R$ 5.290 milhões. Foi a 

EIP Serviço de Iluminação. Breno, depois Vinícius. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Nos outros anos, o contrato foi feito com a empresa Unibrasil. Também a 

indicação vinha da presidência?  

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 

Sim.  
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BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Obrigado.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Vereador Miltinho. 

MILTINHO - PSD - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Queria enaltecer mais uma vez a preocupação que a Thaciana teve na época, a 

senhora Thaciana, gerente de contratação, que no dia 24/09, exatamente às 9h44 da 

manhã, mandou uma solicitação de análise de capacidade técnica da empresa, 9h44. Ela 

teve essa preocupação. E às 9h57, exatamente 13 minutos após, ela já obteve a resposta. 

Muito rápido. Parabéns, mais uma vez, pela sua preocupação, pelo zelo com o erário.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

  Certo. Não havendo mais... Vinícius. Desculpe, Vinícius.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  Presidente, o senhor está falando sobre esse pregão. Já era a segunda pessoa. 

Dona Vera, a senhora falou também sobre esse pregão. E aí, eu queria fazer uma 

pergunta à Dra. Thaciana Silveira. Se está falando muito de valores sem falar no geral, 

no macro, porque eu não sei esse pregão como foi feito. Mas em 23, nós tínhamos o 

Natal Iluminado de uma forma, de um modelo. Em 24, nós atingimos diversos bairros 

de Aracaju, que foi um apelo das pessoas. As pessoas diziam: “Olha, não é justo que o 

Natal Iluminado fique apenas no centro, na Treze de Julho. Não, nós temos que ter 

Natal Iluminado em todos os bairros de Aracaju.” Era esse o desejo dos gestores. Se 

conseguiu em todos? Não, porque o valor ficou 10 milhões. Eu não sei se esse pregão 

que foi feito, se vai atingir também diversos bairros do Aracaju. Então, a gente tem que 

analisar. O valor que vai ser investido na cidade e quantos bairros, quantos pontos de 

luz serão colocados em Aracaju? A senhora percebe isso? A senhora entendeu o porquê 

que houve essa modificação de valores? Por que foi investido mais na cidade? O 

prefeito entendeu que deveria investir mais em bairros de Aracaju. A senhora percebe 

isso? Entende que foi por isso que o valor foi aumentado de 23 para... de... Desculpe, de 

23 a 24?  

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB 
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  Entendo que foram abrangidas as áreas, os locais que foram colocados, a questão 

das peças também eram diferentes, a qualidade das peças, pelo que eu entendi. Pelo que 

eu vi também, a gente passava pelos locais e via a diferença das peças. Então, eu 

entendo, sim. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO   

 É pena que eu fico preocupado que isso seja um empecilho de outros gestores 

que queiram fazer a cidade cada vez melhor, cada vez mais bonita, pelo fato de que 

houve entendimento de alguns políticos, alguns gestores, alguns técnicos, que Aracaju 

não pode investir 10 milhões de iluminação pública para a alegria de toda a população 

da nossa terra. Era isso, presidente, eu estou satisfeito.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

  Pois é, eu vou fazer de conta que não ouvi uma parte da sua... Para não 

tensionar. Obrigado, senhora Thaciana, pela presença. 

THACIANA SILVEIRA – EX-GERENTE DE CONTRATAÇÕES DA EMSURB: 

  Obrigada. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

  Muito obrigado. A senhora está dispensada. A reunião está suspensa por cinco 

minutos, para que possamos ir ao toalete. [SESSÃO SUSPENSA] Vamos retornar. Já 

temos aqui todos os membros da CPI presentes. Boa tarde! Queremos agradecer a sua 

presença, senhora Mariana Silva do Espírito Santo. Nós temos dito a todos os que estão 

presentes, como testemunhas que vieram, compareceram, que nossa busca aqui é de 

compreendermos todo esse processo da contratação do Natal Iluminado e que nós temos 

a plena convicção de que todos os membros desta Comissão exercem com muita honra, 

sobretudo, o dever de fiscalizar, mas nunca perdendo de vista a honra da pessoa, a 

dignidade humana sempre respeitada por nossa Comissão. Então, nós vamos ler para 

Vossa Senhoria as nossas observações e, ao cabo, a senhora pode confirmar se tem a 

compreensão. “Nos termos do artigo nº 58, inciso III da Constituição Federal, as 

Comissões Parlamentares de Inquérito possuem poderes de investigação próprios das 

autoridades judiciais e deve observar as garantias e os direitos fundamentais 

assegurados pela Constituição da República. Como testemunha, Vossa Senhoria tem o 

dever legal de dizer a verdade sobre todos os fatos de que tenha conhecimento e que 

estejam relacionados ao objeto desta investigação. O falso testemunho constitui um 
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crime previsto no artigo nº 342 do Código Penal, punido com reclusão de 02 a 04 anos e 

multa, sem prejuízo das outras sanções eventuais aplicáveis. Ressalte-se, contudo, que 

Vossa Senhoria não é parte investigada neste procedimento e, portanto, não está sujeita 

ao direito ao silêncio quanto aos fatos alheios à própria conduta, mas poderá exercer tal 

direito para evitar a autoincriminação. Ainda assim, é garantido o direito de ser 

acompanhado por um advogado da sua confiança durante toda a oitiva, bem como o 

respeito à dignidade da pessoa humana e as garantias constitucionais que regem o 

devido processo legal. Feitos esses esclarecimentos, esta Comissão solicita que Vossa 

Senhoria confirme compreender as advertências ora realizadas e, em seguida, relate de 

forma objetiva a sua relação com os fatos sob apuração, para que possamos dar início 

formal ao testemunho.” A senhora reconhece? 

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DE ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

 Sim.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

 Obrigado. O nome da senhora, por favor, a função que a senhora exerceu e o 

período. 

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DE ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

 Meu nome é Mariana Silva do Espírito Santo. Eu fui chefe da assessoria de 

Controle Interno durante o período de 2021 até 2025, quando eu fui exonerada, no 

início do ano. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

 Ótimo. Vamos começar, então, com as oitivas. Solicitar ao vereador Milton 

Dantas que proceda às três primeiras indagações. 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Boa tarde, senhor presidente. Boa tarde, senhora Mariana Silva do Espírito 

Santo. Primeiramente, eu quero deixar a senhora bastante tranquila, assim como o nosso 

presidente falou anteriormente, a senhora não é parte investigada, apenas está 

contribuindo para que a gente possa ter uma definição final em relação à Comissão 
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Parlamentar de Inquérito em relação ao Natal Iluminado. Gostaria primeiramente de 

saber qual a formação da senhora? 

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DE ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

 Bacharel em Direito. 

MILTINHO DANTAS – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Era de conhecimento da senhora que os recursos oriundos da COSIP não poderia 

ser legalmente utilizado para este fim que foi pago o contrato elaborado para o Natal 

Iluminado? 

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DE ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

  Não. 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Não era de conhecimento da senhora? 

 

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DE ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

 Isso. 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 A senhora não teve nenhum assessor da senhora que pudesse passar essa 

informação, nem superiores da senhora na prefeitura? 

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DE ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

  Não. 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Obrigado. 
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MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DE ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

 De nada. 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 A ausência de pesquisa mercadológica a respeito dos itens unitários do contrato, 

especialmente quando já havia um contrato anterior para o mesmo tipo de serviço que 

poderia servir para parâmetro que deveria ser considerado pelo controle externo, mesmo 

se entendendo da extensão dos serviços, mesmo se entendendo que foi um dos Natais 

mais bem iluminados da nossa Aracaju, não chamou a atenção do Controle Interno, 

devido ao valor que era praticado nos anos anteriores de aproximadamente 3 milhões e 

pouco para 10 milhões de reais? 

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DE ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

 Não chamou atenção não, em razão do crescimento do que foi este Natal no ano 

de 2024, no sentido de mais áreas, da especificação do Natal, do objeto. 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 O parecer foi espontâneo da Controladoria, aprovando a contratação? 

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DE ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

 O Controle Interno… O parecer é um parecer em forma de checklist, onde a 

gente fazia análise formal; a gente fazia uma análise formal do contrato. Então, era uma 

análise com base na quantidade de quantos volumes, por exemplo, a gente tinha 

recebido ali daquele contrato, a quantidade de páginas, se as páginas estavam 

enumeradas, se as licenças da empresa estavam em sua validade, se continha parecer 

jurídico da empresa, se continha algum documento de regularidade fiscal e trabalhista. 

Então, a nossa análise era uma análise formal. 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 E a empresa era idônea? 

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DE ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 
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  A gente não fazia esse tipo de análise. 

 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  A senhora conhece o senhor Mateus Santana de Santa Rita? 

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DE ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

 Sim. 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Fazia parte da equipe da senhora? 

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DE ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

  Fazia parte. 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Durante esse período que a senhora ficou no Controle Externo, sempre esteve na 

equipe da senhora? 

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DE ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

  Sim. Todo não. Ele entrou já depois. Mas, na época desta contratação, ele fazia 

parte, sim. 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Estou satisfeito, senhor presidente. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Vereador Elber Batalha. 

ELBER BATALHA  - PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Tudo bem? Doutora, na verdade, pela análise que faço, que diz respeito ao 

controle interno, eu só eu gostaria de ter dois esclarecimentos seus, se essas questões 

foram, vamos dizer assim, analisadas por vocês. O que nos ressalta aqui? É uma dúvida 

quanto a essa situação da inexigibilidade ou não. Me parece que era um costume a 
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contratação por inexigibilidade a cada ano. Mas me ressalta aos olhos uma situação. A 

cada ano não se mantinha a regularidade da mesma empresa, mudava com certa 

regularidade. Vocês não analisaram se, existindo tantas empresas, essa questão que 

justificasse a inexigibilidade não ficaria prejudicada, já que se evidencia aí que existe 

uma possibilidade de concorrência mercadológica. A senhora analisou que o diferencial 

desse projeto poderia justificar essa inexigibilidade? 

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DE ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

 Não. O conteúdo do nosso parecer não introduzia esse tipo de análise. 

ELBER BATALHA  - PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Essa escolha ficaria a critério do secretário da parte? 

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DE ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

 É, do setor responsável. O contrato já chegava todo formado. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 A análise… Para mim, só são importantes efetivamente esses dois pontos, o 

critério de se é inexigibilidade ou não. E um outro ponto, que consultando a 

jurisprudência corrente, e na época me chamou a atenção isso, quando a gente coloca 

aqui no Google “recursos oriundos da COCIP podem financiar que tipo de despesa?”, o 

Google vem logo com a resposta gigante dizendo que não pode financiar iluminação 

decorativa, seja natalina, junina etc. O Controle Interno também não faz essa análise? 

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DE ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

 Não. Não realiza essa análise. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 A senhora ainda é membro lá ou a senhora já se desligou? 

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DE ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

  Não, eu entrei na administração pública para criar a Ouvidoria daquele órgão. 
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ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Certo. 

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DE ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

  Então, quando eu assumi a chefia da assessoria de Controle Interno, eu dei 

prosseguimento em um rito que já existia.  

ELBER BATALHA – PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Certo. Era um ritmo, mas meramente formal, sem descer a meandros mais 

detalhistas. 

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

Exato. A gente não realizava análise jurídica, a gente não realizava análise 

contábil, porque já havia essa análise realizada pelos setores responsáveis. 

ELBER BATALHA – PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Quem era o secretário de Controle Interno na época, a senhora recorda? 

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO. 

No caso, seria a CGM? 

ELBER BATALHA – PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO. 

Era Elisiário Sobral? 

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

Eu não me recordo. Acho que era, mas não me recordo. Para precisão na 

resposta, não me recordo. 

ELBER BATALHA – PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Presidente, satisfeito, porque a análise que eles fazem era tipo checklist e não se 

detinham a maiores especificidades.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 
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O vereador Breno Garibalde.  

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Boa tarde, Mariana. 

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO. 

Boa tarde.  

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Queria saber se no processo tinha alguma outra pesquisa de preço, alguma outra 

pesquisa de outras empresas ou não?  

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

Não, eu não me recordo. Se houve esse tipo de juntada, eu realmente não me 

recordo. Porque eu não tinha acesso a sistema de pesquisa de preço, eu não tinha nada. 

A gente fazia o sim ou o não da existência da justificativa daquele preço, do preço. Mas 

eu não tenho gerência sobre se houve essa busca ou não.  

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Entendi.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Vereador ansioso, Vinícius Porto.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Boa tarde, senhora Mariana Silva do Espírito Santo. A senhora foi chefe da 

assessoria do Controle Interno. Qual foi o período?  

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

Foi em meados de 2021.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

De 21 a 24.  
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MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

Exato.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Terminou no mês 12, mas não continuou? 

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

Não continuei.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Certo, de 21 a 24. Veja, senhor presidente, foi importante a vinda da senhora 

Mariana, mas ela, tudo o que ela fez foi cumprir as formalidades, não é? Pelo que a 

senhora disse aí. Então, tem alguns questionamentos que foram colocados, mas eu 

entendo que a senhora tinha que cumprir as formalidades desse processo, e nenhum tipo 

de informação nem nada chegou, e sempre foi assim, não é isso?  

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

Isso.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Sempre foi a senhora, de 21 a 24, acompanhando essa chefia, o modelo foi 

sempre o mesmo.  

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

Sempre, sempre o mesmo.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Nesse caso específico não houve nenhum tipo de modificação, de mudança, de 

nada?  

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

Não.  
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VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO. 

O trâmite foi o mesmo, a celeridade foi a mesma, tudo da mesma forma, como 

sempre foi feito lá?  

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

Exato.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Então, presidente, eu estou muito satisfeito.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Veja, senhora Mariana. A senhora disse que é uma das responsáveis pela 

formatação do Controle Interno. Não havia o Controle Interno quando a senhora 

chegou? Foi isso que a senhora me disse?  

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

Não. Existia o Controle Interno. Eu fiz a criação da Ouvidoria.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

A senhora não é obrigada a responder essa minha pergunta, porque é juízo de 

valor, mas ao não aprofundar a análise do projeto e fazer, como a senhora falou, um 

checklist, a senhora não acha que foi um ato arriscado da parte da controladora em não 

observar os valores, a escolha sem licitação? A Controladoria não poderia ter se 

manifestado pela exigência de uma licitação, por exemplo, para que se fosse feito ou 

ponderado nessa perspectiva, a senhora continua concordando que, de fato, a 

inexibilidade era algo suficiente para formalizar esse contrato?  

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

Sim. Quando o contrato chegou para mim… Até porque assim, eu não posso lhe 

afirmar porque eu não fiz, à época, esse tipo de análise. Então, assim, para eu lhe 

afirmar, poderia ou não poderia, eu teria que ter feito essa análise que não foi realizada. 

Eu digo assim, uma análise jurídica neste fato. Entendeu?  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 
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Mas era da competência da Controladoria fazer essa análise?  

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

Quando eu cheguei lá, já existia um rito. Então, eu fiz apenas o prosseguimento 

do rito. Até porque é exigível, para que eu possa aprofundar, que eu tenha meios para 

isso, com relação ao tipo de... De qual seria. Eu necessitaria de um aparato técnico 

profissional para que fosse feito isso. Então, assim, quando eu cheguei lá, eu segui o rito 

que já existia. Então, não tenho como.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Milton Dantas. Obrigado.  

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Eu queria só tirar uma dúvida com a dona Mariana, porque a gente está tendo 

um documento aqui que, no dia 12/09, a senhora recebeu o orçamento da empresa. No 

dia 13/09, a senhora já deu o parecer em cima do orçamento, e que, como consta aqui no 

documento, a senhora recebeu a documentação no dia 26 de setembro, ou seja, a 

senhora deu o parecer 13 dias antes de receber os documentos como consta aqui, o 

parecer da senhora. Então, o parecer a senhora que deu não foi em cima da 

documentação que a senhora recebeu em si, em cima do orçamento sem analisar as 

documentações da empresa.  

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

 Eu não me recordo do recebimento de orçamento, não. Me recordo do 

recebimento do processo como um todo, que foi, eu acho, salvo engano, 26 de 

setembro. Recebi o contrato, 26 de setembro, e devolvi-o com a expedição da nota 

técnica, dia 27 de setembro. Este orçamento ao qual o senhor está se referindo, eu não 

me recordo.  

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 É, está tudo registrado aqui no 1Doc, por isso que a gente está aqui 

acompanhando com assessoria. Eu vou ler aqui. “Apreciação. Artigo 3.1. Documentos 

recebidos. Foi recebido nesta assessoria, em 26 de setembro de 2024, uma pasta, um 

volume referente à inexigibilidade de licitação 04/2024, com 207 páginas devidamente 
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numeradas e rubricadas. A referida pasta foi encaminhada pela gerência de 

contratações, GERCON, através do Memorando n° 97.698-2024.  

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

 Isso. Aí foi o recebimento do processo como, do processo, para que a gente 

pudesse fazer a nota técnica, dia 26 de setembro.  

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Aí, a conclusão, no dia 13 de setembro, antes de a senhora receber a 

documentação, 13 dias exatamente: “Em virtude da análise do documento apresentado, 

esta assessoria é de acordo com o processo analisado sempre cabível a referida 

contratação, desde que continue sendo observados os limites legais pertinentes contidos 

na Lei nº 13.303/2016”. Ou seja, a senhora deu o parecer 13 dias antes de receber toda a 

documentação. Acho que...  

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

 Eu não me recordo, não me recordo. Eu poderia ter acesso a essa documentação?  

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Pode, pode. Está tudo no 1Doc, nós vamos mandar para a senhora aí.  

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

 Isso aqui pode ter sido um erro do documento. Se for olhar o trâmite do 1Doc, 

ele foi recebido dia 26, e devolvido dia 27. Excelência, eu acredito que aqui, Aracaju, 

13 de setembro de 2024, a que o senhor está se referindo, pode ter tido um erro na data 

desta nota técnica. Agora sim, se for verificar o andamento dele no 1Doc, eu recebi… 

Porque a gente tem um arquivo de todas as notas; na época, eu deixava um arquivo de 

todas as notas que eram feitas. Então, acredito que isso aqui tenha sido um erro na hora 

de fazê-lo. Mas, analisando todo o andamento do 1Doc, eu o recebi no dia 26 de 

setembro, como consta lá no início, e ele foi devolvido com a nota técnica dia 27 de 

setembro. Então, assim, o parecer não foi feito antes. Foi um erro realmente na nota 

técnica, na digitação, por ter feito em cima do... A gente tem os modelos que a gente vai 

adequando a cada tipo de contrato, então foi isto. Mas se for olhar um 1Doc que é onde 
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todo o rito ocorre, que é o sistema que a prefeitura utiliza, eu recebi no dia 26 de 

setembro e devolvi para a gerência de contratação no dia 27 de setembro.  

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Então, a senhora acredita..  

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

 Certo? 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Que foi um erro aqui na digitação?  

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

 Sim, com certeza, com certeza. 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  Obrigado.  

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

 Por nada.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Breno Garibalde.  

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 A senhora chegou a perceber que o estudo técnico enviado foi igual à proposta 

recebida?  

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO  

 Não, não. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  E o que a senhora entende sobre o papel da assessoria de Controle Interno? Que 

é mais amplo do que o que era feito, como a senhora falou, não tinha equipe técnica 
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para fazer, porque o que parece é que assessoria, o Controle Interno não fazia o que 

deveria se fazer na gestão e que isso já era uma prática recorrente. 

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX-CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

 É. Eu entendo o papel do Controle Interno, entendo o que é um controle interno. 

Porém, a análise feita foi sempre uma análise formal dos contratos.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Vereador Elber Batalha, por favor. 

ELBER BATALHA – PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Na verdade, só em forma de contribuir para os colegas. A gente tem que 

entender que ela era subordinada. Quem dá o tom e a sintonia do Controle Interno é o 

controlador. Por exemplo, eu fui secretário da gestão do Marcelo Déda, o controlador 

era Adnelson. Não passava um fio da miligrama com o Adnelson. Depois, mudou-se o 

controlador, ficou uma atuação da Controladoria menos minuciosa. Então, assim, ela 

seguiu o protocolo. Era uma análise... O que eu cheguei à conclusão é que a 

controladoria, na gestão passada, fazia, e aí não vai culpa nenhuma para a senhora, 

como eu disse, quem dá o tom é o controlador, uma análise, checklist, “cara crachá”, 

“está aqui, está aqui, está certo, está bom”. Não dá para aprofundar muito, porque ela 

sempre vai ter essa justificativa. E não estou dizendo que a senhora está justificando de 

forma infundada, não. Apenas porque era o padrão estipulado.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Vinícius Porto. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Presidente, só lembrando que o Controle Interno é para avaliar a legalidade e 

eficiência do gasto público. Então, a Emsurb tinha seu Controle Interno, mas como bem 

disse o nosso colega e amigo, vereador Elber, então, ela cumpriu o que estava 

determinado para fazer, das exigências legais, não apenas desse processo, mas de todos. 

Os processos, ela sempre fazia, tinha o mesmo comportamento. Não era isso?  

MARIANA SILVA DO ESPÍRITO SANTO – EX CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 



Data: 30/10/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 66 de 92 

 Isso, exato.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Então, presidente, eu agradeço a sua oportunidade. Agradeço a Vossa Excelência 

a oportunidade de falar aqui.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Vereador Breno Garibalde. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Eu só queria deixar registrado o papel do Controle Interno no próprio estatuto da 

Emsurb. Fica a competência da assessoria de controle interno... “À assessoria de 

Controle Interno compete verificar a correta aplicação dos recursos públicos geridos 

pela Emsurb e nas parcerias firmadas com entidades de direito privado adotadas para 

vigilância, fiscalização e verificação que permite prever, observar, dirigir os eventos que 

possam impactar na construção dos objetos, a eficiência, eficácia, efetividade 

operacional, mediante execução ordenada, ética e econômica das operações, a 

integridade, a confiabilidade, a disponibilidade das informações produzidas para tomada 

decisão e para prestação de contas, a conformidade de aplicação de leis, regulamentos, 

normas políticas, programas, planos, procedimentos de governo e da instituição, a 

adequada salvaguarda e proteção de bens ativos e recursos públicos contra desperdício, 

perda, mau uso, dano, utilização não autorizada ou apropriação indevida; verificar a 

legitimidade dos atos de gestão; exercer o controle das operações de crédito, avais e 

garantias; apoiar a Controladoria Geral do Município, e o Controle Externo; controlar os 

limites e condições para inscrição de despesas em restos a pagar; efetuar o controle de 

destinação de recursos obtidos com alienação de ativos; realizar o controle sobre o 

cumprimento e limite de gastos definidos pela diretoria executiva; registrar se os 

registros contábeis foram efetuados de acordo com os princípios fundamentais da 

contabilidade; emitir opinião com vistas a certificar a regularidade das contas, 

verificando a execução dos contratos, convênios, acordos, governanças, DTI, 

gerenciamento de risco, resultados, bem como a probidade na aplicação dos recursos 

públicos; cientificar ao presidente sobre a ilegalidade ou irregularidades constatadas na 

Emsurb, apurando por intermédio da comissão permanente de inquérito a 

responsabilidade para aplicação da sanção devida; coordenar as atividades da ouvidoria, 

dando tratamento às reclamações, solicitações, denúncias, sugestões e elogios relativos 
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às políticas e aos serviços públicos prestados pela Emsurb.” Só quis ler para ratificar 

que o papel não era cumprido como deveria ser cumprido pelo estatuto.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Certo. Vinícius Porto. 

VINÍCIUS PORTO– PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Estamos analisando aqui a CPI do Natal Iluminado. Com todo o respeito ao 

vereador Breno, mas isso o que ele acabou de ler nada tem a ver com o Natal Iluminado. 

Então, nós estamos aqui de forma tranquila, pacífica, como tem que ser, mas temos que 

analisar qual é o nosso objetivo aqui, a análise do Natal Iluminado, se tem algo, houve 

algum equívoco ou não. É isso que nós temos que fazer, na minha opinião.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Importante, Vinícius, veja. É importante que o vereador Breno Garibalde faça a 

leitura dos deveres, das obrigações que cabe ao controlador que fora a Mariana. Não, 

claro, porque ela mesma usou a expressão: “Meu papel era fazer um acompanhamento 

se havia as formalidades”. E há outras questões que exigirão dela no futuro. A gente não 

vai fazer isso, não nos compete. Mas pode competir em um dado momento, por 

exemplo, a uma judicialização. Vereador Elber Batalha.  

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Na verdade, a reflexão ainda não é sobre a Mariana. É sobre como, até a gestão 

Edvaldo Nogueira ficou exposta com a Controladoria agindo em um checklist 

superficial, porque a Controladoria é um órgão de proteção do gestor. E aí, volto, não 

estou falando, ninguém está aqui se referindo à senhora. Mas era uma Controladoria que 

fazia uma análise, pelo que a gente está vendo, superficial. A maior prova é que a 

postura da Controladoria nessa gestão, de pronto, foi analisar a incompatibilidade da 

fonte de pagamento com a despesa do mesmo contrato. Mas, enfim, é isso, é isso.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Basta cada dia com sua própria agonia. Queremos agradecer à senhora. Não 

havendo mais outra pergunta, agradecer à senhora Mariana Silva do Espírito Santo pela 

presença e reiterar votos de felicidade e prosperidade, está certo? Muito obrigado.  
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MARIANA SILVA DO ESPIRITO SANTO – EX-CHEFE DA ASSESSORIA DE 

CONTROLE INTERNO 

 Por nada. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

 A senhora e seus advogados estão dispensados. Tiago Oliveira Freire. Obrigado. 

Ah, não. Tiago não, desculpe. Victor Alves Porto. Victor Alves Porto. O senhor se sente 

impedido, João? O senhor se sente impedido não, não é? Porque tem um suplente aqui, 

não. Não, então não. Vamos retornar, não é? Vereador Elber, Vinícius, vamos retornar, 

para a gente dar celeridade. Senhor Victor Alves Porto, fiscal de contrato. É reiterado 

para todas as testemunhas que nós estamos cumprindo aqui um papel constitucional 

como fiscalizadores do erário municipal, e a nossa intenção não é constranger, e de 

nenhuma forma atentar contra a dignidade da pessoa humana. Para isso, vamos ler os 

termos desses depoimentos. Passo a lê-lo. “Nos termos do artigo 58, inciso III da 

Constituição Federal, as comissões parlamentares de inquérito possuem poderes de 

investigação próprios das autoridades judiciais e devem observar as garantias e os 

direitos fundamentais assegurados pela Constituição da República. Como testemunha, 

Vossa Senhoria tem um dever legal de dizer a verdade sobre todos os fatos de que tenha 

conhecimento e que estejam relacionados ao objeto dessa investigação. O falso 

testemunho constitui crime previsto no artigo 342 do Código Penal, punido com 

reclusão de 02 a 04 anos e multa, sem prejuízo de outras sanções eventualmente 

aplicáveis. Ressalta-se, contudo, que Vossa Senhoria não é parte investigada neste 

procedimento e, portanto, não está sujeita ao direito ao silêncio quanto aos fatos alheios 

à própria conduta, mas poderá exercer tal direito para evitar autoincriminação. Ainda 

assim, é garantido o direito de ser acompanhado por advogado da sua confiança durante 

toda a oitiva, bem como o respeito à dignidade da pessoa humana e as garantias 

constitucionais que regem o devido processo legal. Feitos esses esclarecimentos, esta 

comissão solicita que Vossa Senhoria confirme compreender as advertências ora 

realizadas, e em seguida relate de forma objetiva a sua relação com os fatos sob 

apuração para que possamos dar início formal ao seu testemunho.” O senhor 

compreende o que foi lido aqui neste momento? 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB  
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  Compreendo. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

  Obrigado. Vamos começar as oitivas. Vamos solicitar ao vereador… O seu 

nome, por favor, o cargo que exerceu e em qual período. 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB  

 Meu nome é Victor Alves Porto. Eu exerci o cargo de assessor de engenharia, 

entrei lá em junho de 2023 até janeiro de 2025. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

  Obrigado, Victor. Pedir ao vereador Vinícius Porto que faça, por favor, as duas 

indagações selecionadas por nós e a equipe técnica. 

VINÍCIUS PORTO – PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  Senhor Victor Alves Porto, que não é meu Porto, mas dois sobrenomes muito 

bonitos, não é? Alves, João Alves, e Porto. O senhor trabalhou na gestão pública de 23 a 

25 como fiscal de contrato. Aí, o senhor falou sobre cargo aí, ou não? Ou sempre foi 

isso?  

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB  

Não, não. Na realidade, eu trabalhava como assessor de engenharia. 

VINÍCIUS PORTO – PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Assessor de engenharia. Tem dois questionamentos aqui que foram formulados 

pela equipe técnica, que eu vou passar para o senhor. Existiu algum motivo capaz de 

gerar a recusa da assinatura do documento que atesta a correta execução de um serviço? 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB  

 Não. 

VINÍCIUS PORTO – PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Ao longo do cumprimento do contrativo, relatou-se informalmente à colega dos 

superiores alguma irregularidade da execução deste mesmo contrato? 
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VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB  

 Também não. 

VINÍCIUS PORTO – PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Eu quero deixar claro, o senhor, o seu trabalho em algum momento para 

fiscalizar, para aferir esse processo foi alterado da sua normalidade? 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB  

 Não. 

VINÍCIUS PORTO – PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO   

 Então, o senhor trabalha de 23 a 25; já no ano do Natal de 24 o senhor trabalhou, 

e trabalhou também no Natal de 23? 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB  

 Isso, isso. 

VINÍCIUS PORTO – PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

 Não é isso? O senhor verificou se no Natal de 24 o valor investido pela 

Prefeitura do Aracaju foi mais alto do que o 23. O seu atestou, verificou que foi 

aumentado o número de bairros atingidos, saindo de 5 bairros para 15 bairros? O senhor 

verificou isso? 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB  

 Isso, isso. Eu, como fiscal dos dois contratos, tanto o de 2023 como o de 2024, 

foi verificado isso. Teve um aumento tanto no número de bairros quanto no número de 

quantitativos, supostamente, e também no qualitativo do material que foi utilizado. 

VINÍCIUS PORTO – PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Qualitativo como? O senhor podia falar mais sobre isso? 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB  



Data: 30/10/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 71 de 92 

 Na qualidade do material em si. O material usado em 2024 foi de uma melhor 

qualidade do que o utilizado no de 2023. 

VINÍCIUS PORTO – PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Por isso, justificaria o aumento do valor investido aqui em Aracaju. Então, eu 

queria fazer esse questionamento para saber. Porque muito se fala, senhor Victor, sobre 

o valor final, exclusivamente o valor final, sem fazer uma análise, exatamente essa que 

o senhor acabou de fazer, do quantitativo e do qualitativo. Então, houve esse cuidado de 

que nós tivéssemos equipamentos específicos para melhorar a luminosidade e alcançar o 

maior número de bairros possível, é isso? 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB  

 Isso, isso. A qualidade dos materiais foi superior. Então, acredito que deu até 

para perceber durante as datas que realmente a iluminação, comparada com a de 2023, a 

de 2024, teve um aumento significativo. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 E nesse processo, qual a finalidade do seu trabalho? Era fazer o quê, 

exatamente? 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB  

 A gente trabalhava na fiscalização de instalação, manutenção e montagem. Era 

esse... 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Então, você é fiscal de rua? 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB 

 Isso. Isso.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Você tinha que fazer a fiscalização para saber... 
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VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB 

 Para saber se a peça estava funcionando. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Para ver se estavam fazendo tudo aquilo que estava no processo? 

 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB 

 Isso. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 E houve algo errado no final da apresentação, quando o prefeito foi apresentar, 

acender as luzes? Tudo aquilo que foi colocado em Aracaju estava contemplado? 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB 

 Estava. Estava em conformidade. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Estava tudo em conformidade? Nada que esteja fora do processo? 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB 

 Não. Tiveram algumas intercorrências, mas a gente conseguiu resolver durante, 

e até no mesmo dia. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Então, o seu trabalho é o trabalho de rua? 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB 

 Isso, isso. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Exatamente, presidente. Era isso. Obrigado. 



Data: 30/10/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 73 de 92 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Vereador Elber Batalha. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Tudo bem, Victor? 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB 

 Tudo bem, sim. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Pelo que eu entendi, a sua função era fiscalizar a instalação. Então, não vou lhe 

fazer perguntas sobre valores, porque são questões que não eram da sua alçada. 

Efetivamente, pelo que passavam para o senhor na planilha, que era a obrigação 

contratual dessa empresa Vasconcelos, o senhor atestou in loco que tudo o que ela foi 

contratada para fazer ela fez? 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB 

 Sim. Sim. A gente tinha acesso a essa planilha e a gente fazia relatórios 

recorrentes do que estava sendo montado. Então, a gente tinha um controle até que 

rigoroso do que estava sendo feito. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Vou lhe fazer uma pergunta, fique bem à vontade para responder. Nos 

bastidores, surgiu à época, que não se confirmou, quero atestar aqui, que não se 

confirmou com a documentação, de que teria havido um outro fiscal desse processo no 

final da gestão passada, que não teria dado ateste para o pagamento da segunda parcela, 

alegando que ao meio e ao fim do contrato a Vasconcelos teria falhado em alguma 

situação. O senhor tem conhecimento se isso existiu? 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB 

 Não. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 
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 Desse contrato efetivamente eram fiscais o senhor e quem mais? 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB 

 E Naelson. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 E Naelson. Então, pelo que o senhor sabe, tanto o senhor como Naelson 

aprovaram o cumprimento da Vasconcelos do que estava previsto no contrato? 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB 

 Sim, sim, sim. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Está certo. Satisfeito. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Antes de passar, só uma pergunta bem peculiar. O senhor acompanhou a 

instalação de uma árvore de Natal ali entre o bairro Industrial e o Santo Antônio, 

chamado ali Manoel Preto? Você acompanhou a instalação dessa árvore de Natal? Foi a 

última a ser instalada, a última. 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB 

 Eu não me recordo agora, mas acredito que tenha acompanhado sim. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Vereador Breno Garibalde. 

BRENO GARIBALDE – REDE – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 A gente não encontrou... Boa tarde. A gente não encontrou nos documentos que 

recebemos a portaria de nomeação como fiscal de contrato. Você tem conhecimento se 

houve uma portaria de nomeação? 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB 
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 Não sei informar. 

BRENO GARIBALDE – REDE – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 E durante as suas visitas, você percebeu alguma diferença do que estava no 

contrato com a execução? Como é que era feita essa análise? 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB 

 Então, a gente tinha uma planilha com as fotos dos elementos que seriam 

instalados e o quantitativo. Então, a gente acompanhava dessa forma. In loco mesmo, a 

gente verificava se aquele instrumento estava sendo instalado ou foi instalado. Então, a 

gente verificava dessa forma. 

BRENO GARIBALDE – REDE – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 As instalações eram feitas pela Vasconcelos ou por alguma empresa 

terceirizada? 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB 

 Aí, eu não vou saber informar. Mas provavelmente era pela Vasconcelos. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Vereador Milton Dantas. 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Senhor presidente, boa tarde. Senhor Victor, eu praticamente estou satisfeito 

com suas respostas, mas eu queria tirar só uma dúvida. Vossa senhoria acompanhou o 

contrato durante toda a execução, da montagem até a desmontagem também? 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB 

 Na época da desmontagem, já tinha sido exonerado. 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Já era outro fiscal? 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB 
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 Já era outro fiscal. 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Obrigado. 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB 

 Por nada. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Mais algum vereador gostaria de fazer alguma indagação? Não mais havendo 

perguntas à testemunha, nós queremos agradecer a sua presença. 

VICTOR ALVES PORTO - EX-FISCAL DE CONTRATO ANALISADO DA 

EMSURB 

 Obrigado a todos. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Desejar uma semana de muita saúde e paz para você e para o seu advogado. 

Obrigado, queridos. Já está aqui? O senhor Naelson está aqui? Vamos retomar, então, as 

oitivas com o senhor Naelson. Deixe-me botar os óculos, que eu estou ceguinho. 

Naelson Natan Xavier Rocha. Senhor Naelson, obrigado pela sua presença. A gente tem 

reiterado que vamos tratar todas as testemunhas com muito respeito, com certo carinho 

até, e garantindo o direito do respeito à pessoa humana, da dignidade da pessoa humana. 

Quero ler os termos e pedir silêncio, por favor. “Nos termos do art. 58, inciso III da 

Constituição Federal, as Comissões Parlamentares de Inquérito possuem poderes de 

investigação próprios das autoridades judiciais e devem observar as garantias e os 

direitos fundamentais assegurados pela Constituição da República. Como testemunha, 

Vossa Senhoria tem o dever legal de dizer a verdade sobre todos os fatos de que tenha 

conhecimento que estejam relacionados ao objeto desta investigação. O falso 

testemunho constitui crime previsto no art. 352 do Código Penal, punido com reclusão 

de 02 a 04 anos e multa, sem prejuízo de outras sanções eventuais aplicáveis. Ressalta-

se, contudo, que Vossa Senhoria não é parte investigada deste procedimento e, portanto, 

não está sujeito ao direito ao silêncio quanto aos fatos alheios à própria conduta, mas 

poderá exercer o direito de evitar a autoincriminação. Ainda assim, é garantido o direito 

de ser acompanhado pelo advogado de sua confiança durante toda oitiva, bem como o 
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respeito à dignidade da pessoa humana e às garantias constitucionais que regem o 

devido processo legal. Feitos esses esclarecimentos, esta comissão solicita que Vossa 

Senhoria confirme compreender as advertências ora realizadas e, em seguida, relate de 

forma objetiva a sua relação com os fatos sob apuração para que possamos dar início 

formal ao seu testemunho”. O senhor compreende o que foi lido aqui?  

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

 Sim. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Obrigado, senhor Naelson. Vamos começar as oitivas. O seu nome completo, a 

sua função e o período em que exerceu a função.  

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

Meu nome completo é Naelson Natan Xavier Rocha. A função é assessor de 

engenharia.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

E o período?  

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

 Período de 2023 até o presente momento.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Ainda continua? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

 Sim.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Perfeito, Naelson. O vereador Elber pediu para falar.  

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 
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Eu queria perguntar que se eu pudesse começar, eu gostaria.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Certo, o senhor pode… Pois não, o senhor pode começar. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Boa tarde, Naelson. Tudo bem?  

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

Boa tarde, Vossa Excelência. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Inicialmente, fique tranquilo. A questão aqui, sabemos que a sua função era de 

fiscalização, é só que você nos ajude a entender alguns documentos que a simples 

leitura não nos permite tecer maiores detalhes. Qual era a sua função lá na Emsurb, 

Naelson? Por favor.  

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

 Na Emsurb, assessor de engenharia.  

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Assessor de engenharia. Mas, o senhor, nesse contrato do Natal Iluminado entre 

a Emsurb e a empresa Vasconcelos, o senhor atuou como fiscal da execução do 

contrato? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

Somente como fiscal do contrato. 

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Aproveitando algumas perguntas que os colegas já fizeram, existia alguma 

portaria interna nomeando, determinando, como é que eu posso dizer, direcionando a 

sua atividade para esse caso específico como fiscal ou era tudo verbalmente feito? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 
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Verbalmente. 

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Não houve uma portaria interna? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

Não me recordo. Não tenho conhecimento se houve portaria. 

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Certo. A sua fiscalização era em que sentido? O senhor fiscalizava se a 

Vasconcelos cumpria com tudo o que se comprometeu no contrato, era isso? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

Exatamente. A montagem, a execução das instalações, dos ornamentos. 

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

O que o senhor verificou na montagem? Foi tudo cumprido? Houve alguma 

intercorrência no meio do caminho? Faltou coisa, precisou completar depois ou eles 

cumpriram logo de início? Queria que o senhor me relatasse assim.  

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

Pronto. Não. Instalou todos os ornamentos de forma perfeita. A gente tinha 

contato direto com o engenheiro eletricista, sempre, não é? E aí... 

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Esse engenheiro era da Vasconcelos? Era da empresa Vasconcelos. 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

É fato, o engenheiro era da Vasconcelos, e aí a gente, periodicamente, fazia esse 

papel aí de estar fiscalizando, desde os EPIs necessários para o pessoal para executar 

esses serviços, até a montagem em si, montagem dos ornamentos tanto de solo quanto 

de poste.  

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 
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Na análise dos senhores, os senhores analisavam não somente essa segurança, 

mas analisavam também a quantidade de luzes, de lâmpadas, de árvores e as regiões da 

cidade em que eles estavam colocando? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

Exatamente, exatamente. A gente, no período da tarde e também no período da 

noite, que aí poderia aparecer alguma avariazinha ou outra, não é? Mas a gente estava 

sempre nessa fiscalização. 

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

O Victor que antecedeu o senhor disse que ele foi fiscal junto com o senhor da 

montagem, mas que na desmontagem ele já tinha sido exonerado. O senhor participou 

da fiscalização na desmontagem? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

 Na desmontagem não, não.  

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

O senhor não era mais fiscal? Mudaram o senhor de atividades, foi isso?  

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

É porque… Não, na verdade, a gente… Como era, até acho que tinha um 

período...  

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Acredito que é dia seis, até o dia de Santos Reis.  

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

Aí eu pensava até que não estaria mais... 

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Não exigiram de vocês uma fiscalização?  
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NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

Não, não, não.  

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

O senhor fiscalizou os anos anteriores?  

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

Não.  

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Você só foi fiscal desse ano?  

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

Desse ano, exato.  

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Quem convidou o senhor para ser fiscal nesse ano? Foi uma determinação que 

veio de cima, foi?  

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

Foi. Foi.  

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

O senhor se lembra de quem foi a ordem, de quem veio? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO 

Se eu não me engano foi do presidente.  

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

O presidente Bruno que o nomeou?  

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

Isso.  
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ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Que o nomeou fiscal desse contrato. Qual era a sua relação com o presidente 

Bruno, o senhor foi indicado para lá por ele?  

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO 

A relação com o presidente era uma relação normal. 

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Não, o senhor foi indicado por ele lá, porque o senhor era cargo comissionado, 

não é?  

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

Isso. Isso.  

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Quando o senhor chegou lá para trabalhar, foi por indicação de quem?  

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

Por indicação?  

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Sim.  

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

Na verdade, meu pai… Meu pai, não. Na verdade, acho que, salvo engano, foi 

Luiz Roberto, eu acho.  

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Está certo, foi Luiz Roberto que o indicou.  

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

É, mesmo ele não estando mais lá, não estava mais lá eu acho.  

ELBER BATALHA - PSB - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 
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Luiz é o anterior gestor e indicou o senhor para lá? Tranquilo, era só para saber 

se o senhor tem uma ligação pessoal com o Bruno? Certo, satisfeito.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

Vereador Vinícius Porto.  

VINÍCIUS PORTO - PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Senhor Naelson Natan Xavier Rocha, o senhor e o Victor eram os únicos fiscais 

do Natal Iluminado?  

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

Isso. 

VINÍCIUS PORTO - PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

A equipe só era composta por vocês dois ou tinha outras pessoas também que 

colaboravam? Da Emsurb. A equipe devia ter, não é? A Vasconcelos tinha um 

profissional que acompanhava vocês. Mas a equipe só era composta por só vocês dois?  

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

Isso. A gente ia fiscalizar só nós dois e o motorista do setor. 

VINÍCIUS PORTO - PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Você entrou na Emsurb, lembra qual foi o período que você trabalhou na 

Emsurb?  

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

Eu entrei em 2023. 

VINÍCIUS PORTO - PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Em 2023, e ficou até 2025?  

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

É.  
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VINÍCIUS PORTO - PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Ah, você continua lá?  

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

Ainda continuo lá. 

VINÍCIUS PORTO - PDT - MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

A Emsurb é um órgão muito importante para Aracaju, não é? Há pequenas 

mudanças. Até entra prefeito, sai prefeito, e a equipe continua porque é uma equipe de 

muita qualidade, muito zelo com a coisa pública, não é? Então, isso é salutar. Parabéns, 

parabéns. Se o senhor continua é porque o senhor fez um grande trabalho e vem fazendo 

um grande trabalho, porque senão o senhor já teria sido exonerado porque houve 

mudança de gestão, mas o senhor continua lá. O senhor analisou se houve algo estranho 

daquilo que o senhor... O senhor leva o material e vai na rua fiscalizar se está sendo 

feito, não é isso? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

  Exato. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  Pronto. Houve algo que você viu, “olha, isso aqui está errado”, eles não 

cumpriram com o que estava previsto no contrato, eles deixaram de colocar iluminação 

em algum bairro específico ou eles cumpriram com tudo que foi feito e foi pago pela 

Prefeitura do Aracaju? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

  Não, eles cumpriram efetivamente o contrato. Eu quero até destacar que o 

pessoal, através do engenheiro eletricista, foi muito atencioso, inclusive. Eu percebi que 

teve um certo momento em que eu vi um elemento que estava, eu sei que a qualidade 

dos elementos foi de bastante qualidade, só que às vezes tem uma variação na corrente, 

pode ficar piscando, essas coisas; mas já de imediato resolvendo. A gente chegou a 

trabalhar até 9 horas. Enfim, mas a relação foi muito boa. 
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VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  Então, eles cumpriram efetivamente tudo aquilo que eles colocaram no papel, 

toda a documentação necessária para que o senhor fizesse a fiscalização, e tudo aquilo 

foi atestado pelo senhor porque ele cumpriu efetivamente tudo aquilo que ele prometeu. 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

  Perfeitamente. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  Nada que ele deixou de cumprir. A quantidade e a qualidade também. O senhor 

estava em 23, mas não participou do Natal Iluminado, não é? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

  Não, não. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  Mas o senhor, como cidadão aracajuano, o senhor verificou que o Natal 

Iluminado 23, o 24 foi muito melhor, a cidade ficou muito mais iluminada em 24 do que 

em 23? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

  Sim, sim, teve muitos pontos, bastantes pontos, a qualidade do material que a 

gente analisou, inclusive desde a fábrica, que a gente visitou a fábrica também, a 

confecção dos ornamentos, entendeu? 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  Foi feito com muito cuidado, com muito zelo, a dedicação foi grande porque 

atingiu 15 bairros aqui de Aracaju, foi por isso que o valor também tinha que ser 

acrescido. Senhor presidente, como ele é fiscal de rua, com o Victor, eles disseram que 

cumpriram... o fiscal do contrato. Sim, mas eles ficavam na rua fiscalizando para saber 

se efetivamente aquele equipamento foi colocado, porque é uma preocupação nossa 

saber “será que realmente aquele equipamento que está no contrato, que foi realmente 

colocado nas ruas de Aracaju”, e o senhor, tanto o Victor quanto o senhor estão 

atestando que foi, que tudo aquilo que foi prometido pela empresa foi cumprido. Então, 

senhor presidente, estou muito satisfeito com o depoimento do senhor Naelson. 
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PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

  Vamos ouvir agora o vereador Milton Dantas.  

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  Senhor presidente, boa tarde, senhor Naelson Natan. 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

  Boa tarde. 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  Eu estou satisfeito também com as suas respostas, mas eu queria tirar duas 

dúvidas aqui. O senhor Victor Alves, que antecedeu Vossa Senhoria, disse que não 

assinou o atestado de desmonte porque tinha sido exonerado antes do período. E ficou o 

senhor acompanhando e fiscalizando apenas dois engenheiros. O senhor é engenheiro de 

formação? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

  Engenheiro civil de formação. 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Pronto. O senhor pode fornecer o número do CREA do senhor? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

  Sim. Com certeza. 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  Não, só o número, só o número. 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO 

  Então, vou para o senhor... 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO   

 Depois o senhor diz. 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 
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  Pronto. Registro no CREA: 2722904888. 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

  Pronto. Fiz a pergunta porque a empresa, a Emsurb, não apresentou o número do 

CREA do senhor aqui, nas informações que a Câmara pediu. Então, para que a gente 

pudesse tirar, a gente está aqui para tirar qualquer dúvida. Como o próprio presidente 

disse, o senhor não é parte investigada na CPI. O senhor está contribuindo para que nós 

tenhamos uma conclusão definitiva em relação, se houve ou não, irregularidade. Então, 

o senhor não atestou, assim como o senhor Victor, o desmonte dos equipamentos do 

Natal Iluminado? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

 Não. 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 O senhor foi substituído por outro engenheiro? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

 É, na verdade, eu pensava que eu já estava exonerado simplesmente, 

automaticamente, não é? Não sei, mudança de gestão, entendeu? 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Você foi substituído? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

 Oi? 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 O senhor continua na prefeitura? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

 Hoje eu continuo sim na prefeitura. Eu voltei, não é? Assim, eu acho que eu fui 

exonerado e renomeado, eu não entendo muito dessa… 
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MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Pronto. Então, ou seja, nós não temos nenhum parecer sobre o desmonte do 

Natal Iluminado. Não é isso, doutor? Então, foi desmontado sem nenhuma fiscalização 

por parte da prefeitura e foi pago, nessa atual gestão, os 6 milhões e alguma coisa, sem 

termos o relatório que o serviço foi prestado a contento. Só para que a gente possa 

registrar. E também parabenizá-lo, colaborando com a fala do vereador Vinícius Porto, 

da prova da sua competência, da sua capacidade, que nós sabemos como é que se dão 

mudanças de governo e, quando o servidor não é concursado e sim comissionado e 

permanece na gestão, é porque tem qualidade e tem capacidade. Parabenizá-lo, mas eu 

queria registrar que não houve, não tem nos anais aqui, nós não encontramos parecer de 

nenhum profissional fiscalizador do desmonte do Natal Iluminado. Obrigado, senhor. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Vereador Elber. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Rapidamente. Pelo que eu entendi na sua resposta ao vereador Milton Dantas, 

você foi exonerado naquele decreto genérico da prefeita de exonerar todo mundo no dia 

7 de janeiro, foi isso? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

 Sim, sim. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 E depois, quanto tempo demorou para você ser renomeado? Existiu isso com 

várias pessoas. Eu conheço várias pessoas que foram exoneradas, foram para casa e 

depois, em fevereiro, chamaram de volta e fizeram um decreto renomeando. No seu 

caso, demorou quanto tempo? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

 Vossa Excelência, não foi muito tempo não. Salve engano, acho que uma 

semana. Não foi muito tempo não que eu retornei a... 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 
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 Quando você voltou, já tinha desmontado o Natal? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

 Já tinha desmontado o Natal. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Então, por isso, a sua não participação nesse desmonte. Certo. Obrigado. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Vereador Vinícius, porque o nosso relator será o último. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Sim, perfeito. Veja, eu estou sem entender e eu queria que o senhor me 

esclarecesse. Qual é a finalidade do seu trabalho? É fiscalizar o quê? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

 Nesse contrato? 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Sim, nesse caso. Você veio para cá para falar sobre Natal Iluminado e tal. Você 

fiscalizava o que nesse contrato? O que era que você fazia? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

 A montagem, não é? A execução dos serviços. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Para verificar se tá tudo certo. Eu estou sem entender a necessidade de ter uma 

fiscalização para desmontar, porque aí é o interesse da empresa, a empresa que… Cabe 

à prefeitura a fiscalização para saber se tudo aquilo que foi contratado está sendo 

executado, o momento que encerra, quando termina o Natal Iluminado. E aí a empresa 

vai desmontar, não é isso? Então, a meu ver, não cabe à prefeitura pagar um profissional 

para ver, assistir a empresa desmontar. Cabe sim esse profissional para fiscalizar se tudo 

aquilo que está no contrato está sendo colocado nas ruas de Aracaju. Então, a meu ver, 

não cabe ao fiscal fazer esse tipo de trabalho, na minha avaliação. É fundamental o 
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trabalho dele, o ateste deles dois, de Victor e de Naelson, na montagem. Na 

desmontagem… Sim, pois não. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 É porque, às vezes, a desmontagem, a fiscalização não é nem mais da utilização 

dos itens. É se a empresa danificou a área pública... Quando eu era secretário de turismo 

e a gente geria a Orla, sempre que a gente alugava, por exemplo, o Fabiano Oliveira 

alugava o espaço da Orla para fazer show, tinha fiscalização de montagem e a de 

desmontagem, para ver se depois que desmontou foi deteriorado, porque eles tinham a 

obrigação de pagar e deixar a Orla como estava. Eu creio que a questão da 

desmontagem passa também por uma questão de preservação, entendeu? 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO                             

 Eu acredito que seja permanente, algo permanente na cidade toda para saber 

como é que, se alguma empresa está danificando algo da prefeitura, não é? Então, era 

isso, presidente. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Eu creio que tem a chamada responsabilidade social, não é? Chegar lá e 

desmontar de qualquer jeito, não é assim, não é? Tem regramento para isso. Vereador 

Breno. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Naelson, obrigado pela presença, por estar aqui. Queria saber de você quem foi 

para a visita à empresa, quais foram os nomes que foram com vocês e onde era a sede 

da empresa? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

 A visita à fábrica foi em Propriá, Sergipe, não é? E fomos eu, o Victor, o 

motorista e outro assessor da equipe de engenharia, mas que não era fiscal, só foi para 

acompanhar mesmo. Até porque ele é de lá, aí seria mais fácil, sei lá, chegar mais 

rapidamente ao local.  

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 O senhor confirma que assinou a nota atestando o pagamento? 
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NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

 Sim. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Certo. A realização. Ele autoriza para que seja feito o pagamento, atesta a nota 

para que seja feito o pagamento. O senhor avalia que tinha elementos técnicos 

suficientes para autorizar o pagamento em todos os atestes das notas?  

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

 Sim, sim. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Beleza. Houve alguma diferença do... Não, isso já foi respondido, que você 

acredita que não houve nenhuma diferença entre o que foi executado. Acredito que é... 

Estou satisfeito.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Miltinho quer concluir também. Quer fazer... O senhor está muito fecundo hoje, 

viu? Produzindo muito. Eu sei da fonte que o senhor está bebendo, já bebi. Aliás, já me 

embriaguei. 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Só tirar uma dúvida. Essa fábrica em Propriá pertence à Vasconcelos ou ela é de 

uma empresa contratada pela Vasconcelos?  

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

 Sendo bem sincero, eu não sei se de fato era da Vasconcelos. Ah, sim, se o 

prédio… Não é? Mas os funcionários sim. A gente os viu confeccionando, não é? 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 E a localização é na cidade de Propriá mesmo? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 
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 Exato. Exatamente.  

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Mas o senhor não sabe informar se aquele galpão pertence à Vasconcelos ou se a 

Vasconcelos terceirizou a outra empresa para fazer a montagem? 

NAELSON NATAN XAVIER ROCHA – FISCAL DE CONTRATO ANALISADO 

DA EMSURB 

 Essa parte eu não sei. 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

 Obrigado. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Não havendo mais novas indagações, queremos agradecer ao senhor Naelson, 

pela presença, ao seu advogado, desejar uma semana de paz e saúde a você e a sua 

família. Agradecer aos demais membros da Comissão e todos os amigos que aqui nos 

acompanham, assessores de comunicação, advogados, turma aqui da Casa. Amanhã, às 

14 horas, continuam as oitivas. Muito obrigado, querido.  

[REUNIÃO ENCERRADA] 
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